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第３次旭川市障害者計画の策定に関する市民アンケート結果                                                              

１　調査の概要

　(1) 調査の目的

　　　第３次旭川市障害者計画は，障害者基本法に定める市町村障害者計画であり，障害者

　　及び市民の意識・意向等を広く聴取し計画に反映させる必要があるため，アンケート調

　　査を実施し，計画策定の基礎資料として活用する。

　(2) 調査項目

　　ア　障害者共通

　　　回答者の属性，障害の内容，生活状況，外出状況，就労の状況，地域生活，余暇活動，

　　相談や情報の入手，災害時対応，障害に対する正しい理解の促進，障害者施策への要望

　　イ　障害別

　　・未就学児及び小・中・高校生（身体・知的障害者）

　　・病気や医療（精神障害者）

　　ウ　市民全般

　　　回答者の属性，障害への関心及びボランティア意識，理念の普及度，障害への配慮等，

　　障害者施策の今後の取組

　(3) 調査方法

　　ア　調査対象地域 旭川市全域

　　イ　調査対象者 各障害者手帳の所持者及び１８歳以上の旭川市民　合計　6,200人

　　ウ　抽出方法 (ｱ)　各障害者手帳台帳から層化２段無作為抽出

(ｲ)　住民基本台帳から層化２段無作為抽出

　　エ　調査方法 調査票の郵送によるアンケート方式

　　オ　調査期間 平成２７年１０月２８日～１１月１１日

　(4) 回収結果

（内訳）

発送数 有効回収数 回収率 記入不備等 総回収数

a 1,700 988 58.1% 0 988

b 1,300 632 48.6% 0 632

c 1,200 675 56.3% 1 676

d 2,000 943 47.2% 0 943

6,200 3,238 52.2% 1 3,239

　(5) 集計結果の表し方

　　ア　比率は，原則として各設問の無回答を含む回答者総数に対する百分率で表している。

　　イ　回答の比率は，小数点第２位を四捨五入して小数点第１位まで算出しているため，比

　　　率の合計は100.0%にならない場合がある。

　　ウ　複数の回答を求める設問では，回答率の合計が100.0％を超える場合がある。

　　エ　設問の欄中に（ＳＡ）と記入した設問は回答を１つ，（ＭＡ）では複数選ぶものであ

　　　り，（３ＬＡ）では主なものを３つ選ぶものである。

合計

身体障害者

知的障害者

精神障害者

18歳以上の市民
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２　回答者の属性（身体障害者手帳所持者：調査票Ａ）

(1) 年齢階層

項目 回答数 構成比

19歳以下 23 2.3%

20～29歳 20 2.0%

30～39歳 26 2.6%

40～49歳 32 3.2%

50～59歳 81 8.2%

60～69歳 221 22.4%

70歳以上 577 58.4%

無回答 8 0.8%

計 988 100.0%

(2) 性別

項目 回答数 構成比

男性 457 46.3%

女性 527 53.3%

無回答 4 0.4%

計 988 100.0%

(3) 家族構成（ＭＡ）

項目 回答数 構成比

ひとりで 176 17.8%

親 87 8.8%

配偶者（夫または妻） 538 54.6%

子ども 246 24.9%

兄弟姉妹 29 2.9%

祖父母 3 0.3%

その他の親族 9 0.9%

知人・友人 0 0.0%

施設・ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑ等 70 7.1%

その他 17 1.7%

無回答 3 0.3%

986

複数回答（ｎ＝986）

46.3%

53.3%0.4%
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■あなたの障害の状態などについて，おたずねします。

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 出生時 85 8.6%

2． 19歳以下 97 9.8%

 20～29歳 43 4.4%

 30～39歳 47 4.8%

 40～49歳 91 9.2%

 50～59歳 158 16.0%

 60～69歳 199 20.1%

 70歳以上 187 18.9%

３． 不明 57 5.8%

無回答 24 2.4%

計 988 100.0%

問4 あなたの障害が発生（判明）した時期は，何歳ごろですか。

8.6%

9.8%

4.4%

4.8%

9.2%

16.0%

20.1%

18.9%

5.8%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． １級 279 28.2%

2． ２級 161 16.3%

3． ３級 157 15.9%

4． ４級 215 21.8%

5． ５級 73 7.4%

6． ６級 64 6.5%

無回答 39 3.9%

計 988 100.0%

問6 身体障害者手帳の等級は，何級ですか。

28.2%

16.3%

15.9%

21.8%

7.4%

6.5%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 交通事故 27 2.7%

2． 労働災害 49 5.0%

3． その他の事故 35 3.5%

4． 戦災・戦傷 1 0.1%

5． 疾病 500 50.6%

6． 出生時の損傷 48 4.9%

7． その他 157 15.9%

8． 不明 140 14.2%

31 3.1%

計 988 100.0%

問5 あなたの障害の主な原因は，何ですか。

無回答

2.7%

5.0%

3.5%

0.1%

50.6%

4.9%

15.9%

14.2%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

（MA)

項目 回答数 構成比

視覚障害 62 6.3%

聴覚障害 107 10.8%

平衡機能障害 9 0.9%

音声・言語・そしゃく機能障害 24 2.4%

肢体不自由（上肢） 171 17.3%

肢体不自由（下肢） 414 41.9%

肢体不自由（体幹） 70 7.1%

脳原性全身性運動機能障害 14 1.4%

心臓機能障害 134 13.6%

呼吸器機能障害 23 2.3%

じん臓機能障害 57 5.8%

ぼうこう又は直腸機能障害 40 4.0%

小腸機能障害 8 0.8%

免疫機能障害 0 0.0%

肝臓機能障害 6 0.6%

無回答 87 8.8%

988

複数回答（ｎ＝988）

問7 身体障害者手帳の種類と等級について，お答えください。

6.3%

10.8%

0.9%

2.4%

17.3%

41.9%

7.1%

1.4%

13.6%

2.3%

5.8%

4.0%

0.8%

0.0%

0.6%

8.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%0%
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■あなたの生活状況について，おたずねします。

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 持ち家（家族の持ち家を含む） 682 69.0%

2． 賃貸住宅 166 16.8%

3． 道営・市営等の公営住宅 43 4.4%

4． 社宅・公務員住宅 3 0.3%

5． 貸間 11 1.1%

6． 障害のある方の社会福祉施設 10 1.0%

7． 介護保険施設 28 2.8%

8． グループホーム 15 1.5%

9．その他 12 1.2%

無回答 18 1.8%

計 988 99.9%

問8 あなたのお住まいを，お答えください。病院に入院中の方は，入院前のお
住まいを選んでください。

69.0%

16.8%

4.4%

0.3%

1.1%

1.0%

2.8%

1.5%

1.2%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

（SA)

（食事）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 798 80.8%

2．少し手伝いがいる 91 9.2%

3．全部手伝いがいる 53 5.4%

無回答 46 4.7%

計 988 100.1%

（トイレ）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 781 79.0%

2．少し手伝いがいる 71 7.2%

3．全部手伝いがいる 76 7.7%

無回答 60 6.1%

計 988 100.0%

問9 あなたは，次のことをひとりでできますか。それぞれの項目について，お
答えください。

79.0%

7.2%

7.7%

6.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

80.8%

9.2%

5.4%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

0%

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 642 65.0%

2．少し手伝いがいる 151 15.3%

3．全部手伝いがいる 130 13.2%

無回答 65 6.6%

計 988 100.1%

（衣服の脱ぎ着）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 701 71.0%

2．少し手伝いがいる 135 13.7%

3．全部手伝いがいる 88 8.9%

無回答 64 6.5%

計 988 100.1%

（家の中の歩行）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 735 74.4%

2．少し手伝いがいる 93 9.4%

3．全部手伝いがいる 88 8.9%

無回答 72 7.3%

計 988 100.0%

74.4%

9.4%

8.9%

7.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

71.0%

13.7%

8.9%

6.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

65.0%

15.3%

13.2%

6.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%0%

0%0%0%

0%0%0%0%

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 433 43.8%

2．少し手伝いがいる 256 25.9%

3．全部手伝いがいる 232 23.5%

無回答 67 6.8%

計 988 100.0%

（通院などの外出）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 498 50.4%

2．少し手伝いがいる 187 18.9%

3．全部手伝いがいる 244 24.7%

無回答 59 6.0%

計 988 100.0%

※（問9の項目の選択状況）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる１つでも２又は３を選択 549 55.6%

2．上記以外（無回答含む） 439 44.4%

計 988 100.0%

55.6%

44.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

50.4%

18.9%

24.7%

6.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

43.8%

25.9%

23.5%

6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%0%0%0%0%

0%

0%
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【問9-1で1から6までを選択した場合に，お答えください。】

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 非常に健康 42 10.2%

2． まあ健康 193 46.7%

3． あまり健康ではない 103 24.9%

4． 病気がち 65 15.7%

無回答 10 2.4%

計 413 99.9%

問9-2 主な介助者の方の健康状態は，いかがですか。

10.2%

46.7%

24.9%

15.7%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

【問9で1つでも，2または3を選択した場合に，お答えください。】

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 親 45 8.2%

2． 配偶者（夫または妻） 239 43.5%

3． 子ども（子の配偶者を含む） 110 20.0%

4． 兄弟姉妹 11 2.0%

5． その他の家族 7 1.3%

6． 親せき 1 0.2%

7． ホームヘルパー 39 7.1%

8． ボランティア 0 0.0%

9． 施設・病院の職員 74 13.5%

10． その他 8 1.5%

無回答 15 2.7%

計 549 100.0%

問9-1 主な介助者の方は，どなたですか。

8.2%
43.5%

20.0%

2.0%

1.3%

0.2%

7.1%

0.0%

13.5%

1.5%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 30歳未満 3 0.7%

2． 30歳代 16 3.9%

3． 40歳代 43 10.4%

4． 50歳代 66 16.0%

5． 60歳代 109 26.4%

6． 70歳以上 165 40.0%

無回答 11 2.7%

計 413 100.1%

問9-3 主な介助者の方の年齢は，何歳ですか。

0.7%

3.9%

10.4%

16.0%

26.4%

40.0%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 58 14.0%

2． 85 20.6%

3． 71 17.2%

4． 75 18.2%

5． 6 1.5%

6． 1 0.2%

7． 47 11.4%

8． 6 1.5%

9． 51 12.3%

無回答 13 3.1%

計 413 100.0%

 ボランティアに頼む

 ひとりでなんとか対応する

 その他

 わからない

 同居していない家族や親せきに
頼む

 同居している別の家族に頼む

 介護や家事援助を行うホームヘ
ルプサービスを利用する
 施設の短期入所（ショートステ
イ）を利用する

 近所の人や友人・知人に頼む

問9-4 主な介助者の方が急病・事故・出産などで介助できなくなった場合に，ど
のようにしたいですか。

14.0%

20.6%

17.2%

18.2%

1.5%

0.2%

11.4%

1.5%

12.3%

3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%0%
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【問10で，1から4までを選択した場合に，お答えください。】

（SA)

項目 回答数 構成比

1． ひとりで外出 402 43.8%

2． 配偶者（夫または妻） 233 25.4%

3． 親 33 3.6%

4． 子ども（子の配偶者を含む） 108 11.8%

5． その他の家族 12 1.3%

6． 親せき 2 0.2%

7． ホームヘルパー 19 2.1%

8． 隣人・友人・知人 23 2.5%

9． 雇人 0 0.0%

10． ボランティア 1 0.1%

11． 施設・病院の職員 62 6.8%

12． その他 9 1.0%

無回答 13 1.4%

計 917 100.0%

問10-1 主に誰と一緒に外出しましたか。

43.8%
25.4%

3.6%

11.8%

1.3%

0.2%

2.1%

2.5%

0.0%

0.1%

6.8%

1.0%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■あなたの外出状況について，おたずねします。

（SA)

項目 回答数 構成比

1． ほぼ毎日 288 29.1%

2． 週２回から3回 321 32.5%

3． 月２回から3回 217 22.0%

4． 年に数回 91 9.2%

5． まったく外出しない（→問11へ） 32 3.2%

無回答 39 3.9%

計 988 99.9%

問10 あなたは，過去１年間にどのくらい外出しましたか。

29.1%

32.5%

22.0%

9.2%

3.2%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

（MA)

項目 回答数 構成比

1． 通勤・通学・通所 171 18.6%

2． 通院・リハビリ 621 67.7%

3． 買い物 536 58.5%

4． 友人・知人に会う 185 20.2%

5． 趣味・スポーツをする 150 16.4%

6． 市役所などの行政手続き 128 14.0%

7． グループ活動に参加する 82 8.9%

8． その他 70 7.6%

無回答 10 1.1%

917

問10-2 あなたは，どのような目的で外出することが多いですか。

複数回答（ｎ＝917）

18.6%

67.7%

58.5%

20.2%

16.4%

14.0%

8.9%

7.6%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 徒歩・自転車 119 13.0%

2． バス 102 11.1%

3． タクシー 131 14.3%

4． 鉄道（ＪＲ） 2 0.2%

5． 自家用車（自分の運転） 263 28.7%

6． 自家用車（家族の運転） 211 23.0%

7． 施設等の送迎サービス 77 8.4%

8． その他 8 0.9%

無回答 4 0.4%

計 917 100.0%

問10-3 主な外出の手段を，お答えください。

13.0%

11.1%

14.3%

0.2%

28.7%

23.0%

8.4%

0.9%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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【問11で1を選択した場合に，お答えください。】

（MA)

項目 回答数 構成比

1． 介助者がいない 41 8.7%

2． 必要時の周りの助けが欲しい 96 20.3%

3． バスなどの乗り降りが不便 131 27.7%

4． 道路や建物の段差 164 34.7%

5． 通路上の障害物 49 10.4%

6． 利用する建物の設備が不便 100 21.1%

7． 雪道の歩行に苦労 283 59.8%

8． 障害者用駐車ｽﾍﾟｰｽが少ない等 114 24.1%

9． 自動車等に身の危険を感じる 89 18.8%

10．ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝがとりにくい 45 9.5%

11．誘導ﾌﾞﾛｯｸ等が不十分 19 4.0%

12．外出に必要な情報が得られない 21 4.4%

13．人の目が気にかかる 38 8.0%

14．その他 34 7.2%

無回答 11 2.3%

473

複数回答（ｎ＝473）

問11-1 困ることや不満に思うことは，何ですか。

8.7%

20.3%

27.7%

34.7%

10.4%

21.1%

59.8%

24.1%

18.8%

9.5%

4.0%

4.4%

8.0%

7.2%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 思うことがある 473 47.9%

2． 思うことはない　 350 35.4%

無回答 165 16.7%

計 988 100.0%

問11 あなたは，外出する上で困ることや不満に思うことがありますか。

47.9%

35.4%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■小学校入学前の方に，おたずねします。

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 通所施設 1 16.7%

2． こども通園センター 0 0.0%

3． 保育所 0 0.0%

4． 幼稚園 2 33.3%

5． 盲・ろう・養護学校幼稚部 0 0.0%

6． 自宅 2 33.3%

7． その他 1 16.7%

無回答 0 0.0%

計 6 100.0%

問12 あなたは，日中を主にどこで過ごしていますか。

16.7%
0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

33.3%

16.7%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

■小・中・高校生の方に，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 盲・ろう・養護学校 8 53.3%

2． 学校の通常学級 3 20.0%

3． 学校の特別支援学級 1 6.7%

4． 訪問教育 2 13.3%

5． その他 1 6.7%

無回答 0 0.0%

計 15 100.0%

問13 あなたの通学先は，どこですか。

53.3%

20.0%

6.7%

13.3%

6.7%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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（SA)

項目 回答数 構成比

1． 高等学校 3 20.0%

2． 盲・ろう・養護学校の高等部 5 33.3%

3． 大学・専門学校 2 13.3%

4． 就職 0 0.0%

5． 障害者施設に入所 1 6.7%

6． 障害者施設に通所 3 20.0%

7． とくに考えていない 1 6.7%

8． その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 15 100.0%

問14 あなたは，現在の学校を卒業した後の進路を，どのように考えています
か。

20.0%

33.3%

13.3%

0.0%

6.7%

20.0%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

■学校を卒業した方に仕事について，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 仕事をしている 157 16.2%

2． 仕事をしていない　（問16へ） 395 40.8%

無回答 415 42.9%

計 967 99.9%

あなたは，現在仕事をしていますか。問15

16.2%

40.8%

42.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

【問15で1を選択した場合に，お答えください。】

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 自営業者 20 12.7%

2． 家族従業者 8 5.1%

3． 会社・団体の役員 7 4.5%

4． 会社・団体等の正規の従業員 42 26.8%

5． パート，アルバイト，契約社員 47 29.9%

6． 就労支援事業所で就労 16 10.2%

7． 地域活動支援センターで就労 2 1.3%

8． 内職 1 0.6%

9． その他 8 5.1%

無回答 6 3.8%

計 157 100.0%

問15-1 どのような形で仕事をしていますか。

12.7%

5.1%

4.5%

26.8%

29.9%
10.2%

1.3%

0.6%

5.1%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． ハローワークの紹介 14 8.9%

2． 学校の紹介 13 8.3%

3． 新聞や求人情報誌で見つけた 13 8.3%

4． 直接自分で探した 38 24.2%

5． 知人や縁故の紹介 32 20.4%

6． 12 7.6%

7．その他 15 9.6%

無回答 20 12.7%

計 157 100.0%

問15-2 現在の仕事は，どのような方法で見つけましたか。

 障害者就業・生活支援ｾﾝﾀｰの情報提供

8.9%

8.3%
8.3%

24.2%

20.4%

7.6%

9.6%

12.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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【問15で2を選択した場合に，お答えください。】

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 障害のため 84 21.3%

2． 病気のため 39 9.9%

3． 高齢のため 184 46.6%

4． 家事や育児に専念しているため 9 2.3%

5． 自分の障害にあった仕事がないため 14 3.5%

6． 会社の倒産，人員整理のため 1 0.3%

7． 雇用してくれないため 3 0.8%

8． 賃金・労働条件が不満足なため 3 0.8%

9． 仕事をする必要がないため 10 2.5%

10． その他 9 2.3%

無回答 39 9.9%

計 395 100.2%

問16 仕事をしていない主な理由は，何ですか。

21.3%

9.9%

46.6%

2.3%

3.5%

0.3%

0.8%

0.8%

2.5%

2.3%

9.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

【すべての方にお聞きします。】

（3LA)

項目 回答数 構成比

1． 188 19.0%

2． 313 31.7%

3． 376 38.1%

4． 165 16.7%

5． 65 6.6%

6． 41 4.1%

7． 277 28.0%

8． 91 9.2%

9． 130 13.2%

10． その他 30 3.0%

無回答 338 34.2%

988

複数回答（ｎ＝988）

 職場の施設や設備が，障害者にも利
用できるよう配慮されていること

問17 障害のある方が働くために，どのような環境が整っていることが大切だと
思いますか。

 通勤手段が確保されていること

 健康状態にあわせた働き方ができる
こと
 事業主や職場の人が，障害者につい
て十分理解していること

 同じような障害のある仲間と一緒に
働けること
 ｼﾞｮﾌﾞｺｰﾁ（職場適用援助者）など，職
場に慣れるまで援助してくれること

 障害にあった仕事ができること

 自分の能力を評価してくれる上司が
いること
 就労の場をあっせんしてくれたり，
相談できる場が整っていること

19.0%

31.7%

38.1%16.7%

6.6%

4.1%

28.0%

9.2%

13.2%

3.0%

34.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■地域生活について，おたずねします。　　　

（MA)

項目 回答数 構成比

1． 158 16.0%

2． 189 19.1%

3． 世間話をする 331 33.5%

4． 会ったときはあいさつをする 700 70.9%

5． つきあいはしていない 135 13.7%

6． その他 16 1.6%

無回答 75 7.6%

988

問18 地域・近隣の方とは，どのようなおつきあいをしていますか。

 地域の行事や活動に積極的に参
加している
 用事を頼める程度のつきあいは
している

複数回答（ｎ＝988）

16.0%

19.1%

33.5%

70.9%

13.7%

1.6%

7.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

（MA)

項目 回答数 構成比

1． 悩みを相談できる 202 20.4%

2． 困ったときに支え合う 171 17.3%

3． 趣味や好きなことを一緒に楽しむ 312 31.6%

4． 気軽に話せる 485 49.1%

5． 友だちづきあいはない 213 21.6%

6． その他 32 3.2%

無回答 114 11.5%

988

問19 友達とは，どのようなおつきあいをしていますか。

複数回答（ｎ＝988）

20.4%

17.3%

31.6%

49.1%

21.6%

3.2%

11.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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■余暇活動について，おたずねします。　

（SA)

項目 回答数 構成比

1． している 213 21.6%

2． していない 665 67.3%

無回答 110 11.1%

計 988 100.0%

問20 あなたは，現在スポーツやレクリエーション等をしていますか。している
場合は，その内容を具体的にお答えください。

21.6%

67.3%
11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

（3LA)

項目 回答数 構成比

1． 散歩（ウォーキング） 271 27.4%

2． ハイキング 21 2.1%

3． ジョギング 24 2.4%

4． 体操 79 8.0%

5． スキー 12 1.2%

6． その他のスポーツ 40 4.0%

7． 音楽・美術鑑賞 110 11.1%

8． パソコン 85 8.6%

9． 映画・ビデオ鑑賞 141 14.3%

10． カラオケ・コーラス 94 9.5%

11． 旅行 261 26.4%

12． 家庭菜園 141 14.3%

13． 釣り 60 6.1%

14． ボランティア 22 2.2%

15． その他 21 2.1%

16． とくにない 197 19.9%

無回答 140 14.2%

988

複数回答（ｎ＝988）

問21 あなたは，今後やってみたいスポーツやレクリエーション等があります
か。

27.4%

2.1%

2.4%

8.0%

1.2%
4.0%

11.1%

8.6%

14.3%

9.5%

26.4%

14.3%

6.1%

2.2%

2.1%

19.9%

14.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

（MA)

項目 回答数 構成比

1． 144 14.6%

2． 132 13.4%

3． 154 15.6%

4． 99 10.0%

5． 150 15.2%

6． 67 6.8%

7． 67 6.8%

8． 62 6.3%

9． 15 1.5%

10． 174 17.6%

11． 210 21.3%

無回答 220 22.3%

988

複数回答（ｎ＝988）

 障害に対応した施設がない，または
遠い

 施設に移動する手段がない，または
移動するための支援が得られない

問22 障害のある方のスポーツやレクリエーション活動を推進するためには，現
在どのような課題があると思いますか。

 障害の内容にあったスポーツ等の情
報が得られない

 一緒に行う仲間や団体の情報が得ら
れない

 わからない

 活動を続けるための経済的な負担が
大きい

 障害者スポーツ等の指導者が不足し
ている

 障害への配慮が受けられない

 活動に対する周囲の理解が不足して
いる

 その他

 とくにない

14.6%

13.4%

15.6%

10.0%

15.2%

6.8%

6.8%

6.3%

1.5%

17.6%

21.3%

22.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%0%
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■相談ごとや情報の入手について，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

（MA)

項目 回答数 構成比

1． 自分の健康や治療のこと 485 49.1%

2． 経済的なこと 331 33.5%

3． 住まいのこと 91 9.2%

4． 家事（炊事・掃除等）のこと 97 9.8%

5． 就学や進学のこと 8 0.8%

6． 仕事や就職のこと 52 5.3%

7． 家族のこと 140 14.2%

8． 将来の援助（介護）のこと 330 33.4%

9． 困ったときの相談先のこと 108 10.9%

10． 趣味や生きがいのこと 42 4.3%

11． 結婚のこと 19 1.9%

12． 近所づきあいのこと 27 2.7%

13． その他 13 1.3%

14． とくにない 155 15.7%

無回答 117 11.8%

988

問23 あなたは現在，悩んでいることや不安なことはありますか。

複数回答（ｎ＝988）

49.1%
33.5%

9.2%

9.8%

0.8%

5.3%

14.2%

33.4%

10.9%

4.3%

1.9%

2.7%

1.3%

15.7%

11.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

（3LA)

項目 回答数 構成比

1． 家族・親せき 669 67.7%

2． 友人・知人 254 25.7%

3． 会社の人・学校の先生 20 2.0%

4． 医師や看護師 175 17.7%

5． 障害者施設の職員 55 5.6%

6． 市役所の職員 39 3.9%

7． 社会福祉協議会の職員 27 2.7%

8． 相談支援事業所の職員 30 3.0%

9． 児童相談所の職員 0 0.0%

10． ホームヘルパー 51 5.2%

11． 障害者団体の人 9 0.9%

12． 民生委員・児童委員 36 3.6%

13． ボランティア 3 0.3%

14． その他 33 3.3%

15． 誰もいない 67 6.8%

無回答 105 10.6%

988

問24 あなたは，悩みごとや心配ごとを誰に相談しますか。

複数回答（ｎ＝988）

67.7%
25.7%

2.0%

17.7%

5.6%

3.9%

2.7%

3.0%

0.0%

5.2%

0.9%

3.6%

0.3%

3.3%

6.8%

10.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%
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■災害時のことについて，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 452 45.7%

2． 383 38.8%

3． 92 9.3%

無回答 61 6.2%

計 988 100.0%

問26 あなたは，地震や洪水などの災害が発生した場合に，ひとりで避難できま
すか。

 介助者がいれば，避難できる

 ひとりで避難できる

 介助者がいても，避難することはむ
ずかしいと思う

45.7%

38.8%

9.3%

6.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

（3LA)

項目 回答数 構成比

1． 新聞・テレビ・ラジオ 370 37.4%

2． 市の広報誌 452 45.7%

3． 市のホームページ 56 5.7%

4． 家族・親せき 203 20.5%

5． 友人・知人 92 9.3%

6． 会社の人・学校の先生 6 0.6%

7． 医師や看護師 145 14.7%

8． 障害者施設の職員 61 6.2%

9． 市役所の職員 48 4.9%

10． 社会福祉協議会の職員 38 3.8%

11． 相談支援事業所の職員 46 4.7%

12． 児童相談所の職員 1 0.1%

13． ホームヘルパー 48 4.9%

14． 障害者団体の人 27 2.7%

15． 民生委員・児童委員 23 2.3%

16． ボランティア 3 0.3%

17． その他 47 4.8%

無回答 112 11.3%

988

複数回答（ｎ＝988）

問25 あなたは，障害のことや福祉サービスの情報を，どこから入手しています
か。

37.4%

45.7%
5.7%

20.5%

9.3%

0.6%

14.7%

6.2%

4.9%

3.8%

4.7%

0.1%

4.9%

2.7%

2.3%

0.3%

4.8%

11.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 703 71.2%

2． 19 1.9%

3． 171 17.3%

4． 42 4.3%

無回答 53 5.4%

計 988 100.1%

問27 あなたは，災害（火災・地震・急病など）が発生した場合に，ひとりで消
防機関に通報することができますか。

 その他

 通報できない

 ファックスを使い，消防機関へ通報
ができる

 電話を使い，119番通報ができる 71.2%

1.9%

17.3%

4.3%

5.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%
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（MA)

項目 回答数 構成比

1． 246 24.9%

2． 111 11.2%

3． 92 9.3%

4． 313 31.7%

5． 91 9.2%

6． 216 21.9%

7． 110 11.1%

8． 223 22.6%

9． 112 11.3%

10． 166 16.8%

11． 25 2.5%

12． 137 13.9%

13． 94 9.5%

無回答 133 13.5%

988

複数回答（ｎ＝988）

 わからない

問28 あなたが地震や台風などの災害時に困ると思われることは，何ですか。

 避難場所で十分な介助をしてくれる
人がいない
 必要な薬が手に入らない，治療を受
けられない
 補装具や日常生活用具が使えなくな
る
 障害にあった対応をしてくれる避難
所が近くにない

 その他

 とくにない

 救助を求めることができない

 どのような災害が起こったのか，す
ぐにはわからない

 救助を求めても，来てくれる人がい
ない
 安全なところまで，すぐに避難する
ことができない
 まわりの人々とのコミュニケーショ
ンがとれない
 被害状況，避難の場所，物資の入手
方法などがわからない

24.9%

11.2%

9.3%

31.7%

9.2%

21.9%

11.1%

22.6%

11.3%

16.8%

2.5%

13.9%

9.5%

13.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

■障害に対する正しい理解の促進について，おたずねします。

（SA)

項目 回答数 構成比

1． かなり深まったと思う 42 4.3%

2． ある程度深まったと思う 244 24.7%

3． あまり深まったとは思わない 224 22.7%

4． まったく深まったとは思わない 74 7.5%

5． どちらともいえない 287 29.0%

無回答 117 11.8%

計 988 100.0%

問29 あなたは，障害のある方に対する市民の理解について，どのように感じて
いますか。

4.3%

24.7%

22.7%
7.5%

29.0%

11.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 知っている 68 6.9%

2． 知らない 854 86.4%

無回答 66 6.7%

計 988 100.0%

問30 あなたは，平成28年４月から「障害を理由とする差別の解消の推進に関す
る法律（障害者差別解消法）」が施行されることを，知っていましたか。

6.9%

86.4%

6.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． よくある 53 5.4%

2． 時々ある 203 20.5%

3． ほとんどない 303 30.7%

4． まったくない 315 31.9%

無回答 114 11.5%

計 988 100.0%

問31 あなたは，障害を理由として，差別を受けたと思ったこと，悲しく嫌な思
いをしたことがありますか。

5.4%

20.5%

30.7%

31.9%

11.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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【問31で，1から3までを選択した場合に，お答えください。】

（MA)

項目 回答数 構成比

1． 学校・仕事場 88 15.7%

2． 仕事を探すとき 63 11.3%

3． 外出先 190 34.0%

4． 余暇を楽しむとき 66 11.8%

5． 病院などの医療機関 90 16.1%

6． 住んでいる地域 54 9.7%

7． その他 39 7.0%

無回答 126 22.5%

559

問31-1 どのような場所で差別や嫌な思いをしましたか。

複数回答（ｎ＝559）

15.7%

11.3%

34.0%

11.8%

16.1%

9.7%

7.0%

22.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． ある 152 15.4%

2． 時々ある 139 14.1%

3． ほとんどない 271 27.4%

4． ない　　　　　　 304 30.8%

無回答 122 12.3%

計 988 100.0%

問32 あなたは，障害のために支援を受けたいような場合でも，身体障害者であ
ることや，病気等のことを，周りの人に伝えなかったことがありますか。

15.4%

14.1%

27.4%

30.8%

12.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

【問32で，1または２を選択した場合に，お答えください。】

（3LA)

項目 回答数 構成比

1． 差別や偏見をうけるから 44 15.1%

2． 周囲の目が気になるから 77 26.5%

3． 家族の意向があるから 7 2.4%

4． 伝えても理解してもらえないから 113 38.8%

5． とくに伝える必要がないから 144 49.5%

6． その他 6 2.1%

無回答 8 2.7%

291

複数回答（ｎ＝291）

問32-1 身体障害者手帳を持っていることや，病気等があることを伝えなかった
（または伝えられなかった）理由には，どのようなものがありますか。

15.1%

26.5%

2.4%

38.8%

49.5%

2.1%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 差別的な表記である 39 3.9%

2． 違和感がある 78 7.9%

3． 多少，違和感がある 179 18.1%

4． とくに意識していない 505 51.1%

5． その他 5 0.5%

6． わからない 62 6.3%

無回答 120 12.1%

計 988 99.9%

問33 　あなたは，「障害者」という表記に，どのような思いがありますか。

3.9%

7.9%

18.1%

51.1%

0.5%

6.3%

12.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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（SA)

項目 回答数 構成比

1． 必要がある 92 9.3%

2． どちらかといえば必要がある 97 9.8%

3． どちらかといえば必要がない 110 11.1%

4． 必要がない 311 31.5%

5． どちらともいえない 259 26.2%

無回答 119 12.0%

計 988 99.9%

問34 　北海道や札幌市は，「障害者」の表記を「障がい者」としています。あ
なたは，旭川市において「障害者」という表記の一部または全部を変更す
る必要があると思いますか。

9.3%

9.8%

11.1%

31.5%

26.2%

12.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

【問34で，1または２を選択した場合に，お答えください。】

（SA)

項目 回答数 構成比

1．「障がい者」 101 53.4%

2．「しょうがい者」 42 22.2%

3． その他 19 10.1%

4． わからない 23 12.2%

無回答 4 2.1%

計 189 100.0%

問34-1 「障害者」に代わる表記として，どのような表記が良いと思いますか。

53.4%

22.2%

10.1%

12.2%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■将来のことや障害者施策への要望について，おたずねします。

（SA)

項目 回答数 構成比

1． 653 66.1%

2． 20 2.0%

3． 18 1.8%

4． 75 7.6%

5． 35 3.5%

6． 9 0.9%

7． 15 1.5%

8． 71 7.2%

無回答 92 9.3%

計 988 99.9%

問35 あなたは，今後どのように暮らしたいですか。

 わからない

 その他

 病院に入院したい

 施設に入りたい

 今の場所で，引き続き暮らしたい

 グループホーム等で仲間と一緒に暮ら
したい

 施設に通所しながら，在宅で暮らした
い

 独立してひとりで暮らしたい

66.1%

2.0%

1.8%

7.6%

3.5%

0.9%

1.5%

7.2%

9.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%
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（3LA)

項目 回答数 構成比

1． 167 16.9%

2． 204 20.6%

3． 132 13.4%

4． 123 12.4%

5． 54 5.5%

6． 57 5.8%

7． 135 13.7%

8． 129 13.1%

9． 356 36.0%

10． 18 1.8%

11． 38 3.8%

12． 51 5.2%

13． 23 2.3%

14． 117 11.8%

15． 19 1.9%

16． 304 30.8%

17． 93 9.4%

18． 53 5.4%

19． 54 5.5%

20． 96 9.7%

21． 18 1.8%

無回答 122 12.3%

988

 一般企業における障害のある方の雇用
の促進

 就労支援事業所や地域活動支援セン
ターなどの就労の場の確保

複数回答（ｎ＝988）

 福祉機器など障害のある方の生活を支
援する機器の開発

 言語機能や機能訓練等の専門的な早期
訓練の充実

 障害のある方への理解を深める福祉教
育や広報活動の充実

 在宅福祉サービスの充実

問36 あなたは，今後，障害のある方への施策について，市はどのようなことに
力を入れるべきだと思いますか。

 総合的な相談や日常生活等の訓練を行
う事業の充実

 障害のある方向け公営住宅の拡充

 道路，公共施設などを障害のある方が
利用しやすいものに改善，整備する

 障害のある方の各種手当の充実，医療
費の軽減

 点字，手話などによる障害のある方へ
の情報提供の充実

 スポーツ，レクリエーション，文化活
動に参加しやすい環境の整備

 入所施設の整備

 重度障害に対応した医療的ケアが受け
られる環境の整備

 その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 災害時，緊急時の情報提供及び避難誘
導対策の充実

 交通安全対策の充実

 除雪対策の充実

 鉄道やバスなどの公共交通機関の利便
性の向上

 相談に応じてくれるボランティアやピ
ア・サポート活動への支援

 仲間同士で交流できる憩いの場の充実

16.9%

20.6%

13.4%

12.4%

5.5%

5.8%

13.7%

13.1%

36.0%

1.8%

3.8%

5.2%

2.3%

11.8%

1.9%

30.8%

9.4%

5.4%

5.5%

9.7%

1.8%

12.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%
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３　療育手帳所持者：調査票Ｂ

(1) 年齢階層

項目 回答数 構成比

19歳以下 200 31.6%

20～29歳 122 19.3%

30～39歳 103 16.3%

40～49歳 87 13.8%

50～59歳 51 8.1%

60～69歳 46 7.3%

70歳以上 18 2.8%

無回答 5 0.8%

計 632 100.0%

(2) 性別

項目 回答数 構成比

男性 376 59.5%

女性 254 40.2%

無回答 2 0.3%

計 632 100.0%

(3) 家族構成（ＭＡ）

項目 回答数 構成比

ひとりで 36 5.7%

親 450 71.2%

配偶者（夫または妻） 17 2.7%

子ども 8 1.3%

兄弟姉妹 161 25.5%

祖父母 42 6.6%

その他の親族 7 1.1%

知人・友人 2 0.3%

施設・ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑ等 103 16.3%

その他 7 1.1%

無回答 4 0.6%

632

複数回答（ｎ＝632）

59.5%

40.2%0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

31.6%

19.3%

16.3%

13.8%

8.1%

7.3%

2.8%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

5.7%

71.2%

2.7%

1.3%

25.5%

6.6%

1.1%

0.3%

16.3%

1.1%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

0%
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■あなたの障害の状態などについて，おたずねします。

（SA)

項目 回答数 構成比

1． A 201 31.8%

2． B 412 65.2%

無回答 19 3.0%

計 632 100.0% 100.0%

問4 療育手帳の判定を，お答えください。

31.8%

65.2%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 10歳未満 256 40.5%

2． 10歳代 203 32.1%

3． 20歳代 82 13.0%

4． 30歳代 27 4.3%

5． 40歳代 18 2.8%

6． 50歳以上 13 2.1%

33 5.2%

計 632 100.0%

問5 　療育手帳の最初の判定を受けたのは，何歳ごろですか。

無回答

40.5%

32.1%

13.0%

4.3%

2.8%

2.1%

5.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

■あなたの生活状況について，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 持ち家（家族の持ち家を含む） 311 49.2%

2． 賃貸住宅 142 22.5%

3． 道営・市営等の公営住宅 37 5.9%

4． 社宅・公務員住宅 5 0.8%

5． 貸間 10 1.6%

6． 障害のある方の社会福祉施設 49 7.8%

7． 介護保険施設 4 0.6%

8． グループホーム 48 7.6%

9．その他 6 0.9%

無回答 20 3.2%

計 632 100.1%

問6 あなたのお住まいを，お答えください。病院に入院中の方は，入院前のお
住まいを選んでください。

49.2%

22.5%

5.9%

0.8%

1.6%

7.8%

0.6%

7.6%

0.9%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

(SA)

（食事）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 461 72.9%

2．少し手伝いがいる 110 17.4%

3．全部手伝いがいる 43 6.8%

無回答 18 2.8%

計 632 99.9%

（トイレ）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 449 71.0%

2．少し手伝いがいる 104 16.5%

3．全部手伝いがいる 61 9.7%

無回答 18 2.8%

計 632 100.0%

問7 あなたは，次のことをひとりでできますか。それぞれの項目について，お
答えください。

71.0%

16.5%

9.7%

2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

72.9%

17.4%

6.8%

2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

0%
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（入浴）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 365 57.8%

2．少し手伝いがいる 153 24.2%

3．全部手伝いがいる 93 14.7%

無回答 21 3.3%

計 632 100.0%

（衣服の脱ぎ着）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 455 72.0%

2．少し手伝いがいる 112 17.7%

3．全部手伝いがいる 47 7.4%

無回答 18 2.8%

計 632 99.9%

（家の中の歩行）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 548 86.7%

2．少し手伝いがいる 27 4.3%

3．全部手伝いがいる 34 5.4%

無回答 23 3.6%

計 632 100.0%

86.7%

4.3%

5.4%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

72.0%

17.7%

7.4%

2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

57.8%

24.2%

14.7%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%0%

0%0%0%

0%0%0%0%

（掃除などの家事）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 158 25.0%

2．少し手伝いがいる 262 41.5%

3．全部手伝いがいる 190 30.1%

無回答 22 3.5%

計 632 100.1%

（通院などの外出）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 153 24.2%

2．少し手伝いがいる 154 24.4%

3．全部手伝いがいる 295 46.7%

無回答 30 4.7%

計 632 100.0%

※（問9の項目の選択状況）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる１つでも２又は３を選択 511 80.9%

2．上記以外（無回答含む） 121 19.1%

計 632 100.0%

80.9%

19.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

24.2%

24.4%

46.7%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

25.0%

41.5%

30.1%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%0%0%0%0%

0%

0%

【問7で1つでも，2または3を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 親 369 72.2%

2． 配偶者（夫または妻） 6 1.2%

3． 子ども（子の配偶者を含む） 3 0.6%

4． 兄弟姉妹 18 3.5%

5． その他の家族 6 1.2%

6． 親せき 5 1.0%

7． ホームヘルパー 15 2.9%

8． ボランティア 0 0.0%

9． 施設・病院の職員 78 15.3%

10． その他 2 0.4%

無回答 9 1.8%

計 511 100.1%

問7-1 主な介助者の方は，どなたですか。

72.2%
1.2%

0.6%

3.5%

1.2%

1.0%

2.9%

0.0%

15.3%

0.4%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

【問7-1で1から6までを選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 非常に健康 82 20.1%

2． まあ健康 235 57.7%

3． あまり健康ではない 62 15.2%

4． 病気がち 23 5.7%

無回答 5 1.2%

計 407 99.9%

問7-2 主な介助者の方の健康状態は，いかがですか。

20.1%

57.7%

15.2%

5.7%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%
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(SA)

項目 回答数 構成比

1． 30歳未満 4 1.0%

2． 30歳代 44 10.8%

3． 40歳代 107 26.3%

4． 50歳代 106 26.0%

5． 60歳代 85 20.9%

6． 70歳以上 56 13.8%

無回答 5 1.2%

計 407 100.0%

問7-3 主な介助者の方の年齢は，何歳ですか。

1.0%

10.8%

26.3%

26.0%

20.9%

13.8%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 135 33.2%

2． 61 15.0%

3． 25 6.1%

4． 116 28.5%

5． 4 1.0%

6． 2 0.5%

7． 10 2.5%

8． 7 1.7%

9． 41 10.1%

無回答 6 1.5%

計 407 100.1%

問7-4 主な介助者の方が急病・事故・出産などで介助できなくなった場合に，ど
のようにしたいですか。

 ボランティアに頼む

 ひとりでなんとか対応する

 その他

 わからない

 同居している別の家族に頼む

 同居していない家族や親せきに
頼む
 介護や家事援助を行うホームヘ
ルプサービスを利用する
 施設の短期入所（ショートステ
イ）を利用する

 近所の人や友人・知人に頼む

33.2%

15.0%

6.1%

28.5%

1.0%

0.5%

2.5%

1.7%

10.1%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

■あなたの外出状況について，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ほぼ毎日 378 59.8%

2． 週２回から3回 91 14.4%

3． 月２回から3回 100 15.8%

4． 年に数回 41 6.5%

5． まったく外出しない（→問9へ） 8 1.3%

無回答 14 2.2%

計 632 100.0%

問8 あなたは，過去１年間にどのくらい外出しましたか。

59.8%

14.4%

15.8%

6.5%

1.3%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

【問8で，1から4までを選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ひとりで外出 207 33.9%

2． 配偶者（夫または妻） 10 1.6%

3． 親 222 36.4%

4． 子ども（子の配偶者を含む） 4 0.7%

5． その他の家族 19 3.1%

6． 親せき 3 0.5%

7． ホームヘルパー 15 2.5%

8． 隣人・友人・知人 16 2.6%

9． 雇人 2 0.3%

10． ボランティア 0 0.0%

11． 施設・病院の職員 99 16.2%

12． その他 8 1.3%

無回答 5 0.8%

計 610 99.9%

問8-1 主に誰と一緒に外出しましたか。

33.9%
1.6%

36.4%

0.7%

3.1%

0.5%

2.5%

2.6%

0.3%

0.0%

16.2%

1.3%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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(SA)

項目 回答数 構成比

1． 思うことがある 263 41.6%

2． 思うことはない　 294 46.5%

無回答 75 11.9%

計 632 100.0%

問9 あなたは，外出する上で困ることや不満に思うことがありますか。

41.6%

46.5%

11.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 通勤・通学・通所 407 66.7%

2． 通院・リハビリ 244 40.0%

3． 買い物 382 62.6%

4． 友人・知人に会う 85 13.9%

5． 趣味・スポーツをする 117 19.2%

6． 市役所などの行政手続き 29 4.8%

7． グループ活動に参加する 61 10.0%

8． その他 33 5.4%

無回答 1 0.2%

610

問8-2 あなたは，どのような目的で外出することが多いですか。

複数回答（ｎ＝610）

66.7%

40.0%

62.6%

13.9%

19.2%

4.8%

10.0%

5.4%

0.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 徒歩・自転車 181 29.7%

2． バス 80 13.1%

3． タクシー 11 1.8%

4． 鉄道（ＪＲ） 5 0.8%

5． 自家用車（自分の運転） 11 1.8%

6． 自家用車（家族の運転） 182 29.8%

7． 施設等の送迎サービス 129 21.1%

8． その他 9 1.5%

無回答 2 0.3%

計 610 99.9%

問8-3 主な外出の手段を，お答えください。

29.7%

13.1%

1.8%

0.8%

1.8%

29.8%

21.1%

1.5%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

【問9で1を選択した場合に，お答えください。】

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 介助者がいない 24 9.1%

2． 必要時の周りの助けが欲しい 83 31.6%

3． バスなどの乗り降りが不便 43 16.3%

4． 道路や建物の段差 42 16.0%

5． 通路上の障害物 19 7.2%

6． 利用する建物の設備が不便 38 14.4%

7． 雪道の歩行に苦労 87 33.1%

8． 障害者用駐車ｽﾍﾟｰｽが少ない等 40 15.2%

9． 自動車等に身の危険を感じる 57 21.7%

10．ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝがとりにくい 130 49.4%

11．誘導ﾌﾞﾛｯｸ等が不十分 4 1.5%

12．外出に必要な情報が得られない 25 9.5%

13．人の目が気にかかる 70 26.6%

14．その他 20 7.6%

無回答 1 0.4%

263

複数回答（ｎ＝263）

問9-1 困ることや不満に思うことは，何ですか。

9.1%

31.6%

16.3%

16.0%

7.2%

14.4%

33.1%

15.2%

21.7%

49.4%

1.5%

9.5%

26.6%

7.6%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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■小学校入学前の方に，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 通所施設 6 42.9%

2． こども通園センター 1 7.1%

3． 保育所 2 14.3%

4． 幼稚園 2 14.3%

5． 盲・ろう・養護学校幼稚部 0 0.0%

6． 自宅 3 21.4%

7． その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 14 100.0%

問10 あなたは，日中を主にどこで過ごしていますか。

42.9%
7.1%

14.3%

14.3%

0.0%

21.4%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■小・中・高校生の方に，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 盲・ろう・養護学校 66 45.2%

2． 学校の通常学級 13 8.9%

3． 学校の特別支援学級 64 43.8%

4． 訪問教育 1 0.7%

5． その他 1 0.7%

無回答 1 0.7%

計 146 100.0%

問11 あなたの通学先は，どこですか。

45.2%

8.9%

43.8%

0.7%

0.7%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■学校を卒業した方に仕事について，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 仕事をしている 277 58.7%

2． 仕事をしていない　（問14へ） 148 31.4%

無回答 47 10.0%

計 472 100.1%

問13 あなたは，現在仕事をしていますか。

58.7%

31.4%

10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 高等学校 18 12.3%

2． 盲・ろう・養護学校の高等部 49 33.6%

3． 大学・専門学校 3 2.1%

4． 就職 22 15.1%

5． 障害者施設に入所 5 3.4%

6． 障害者施設に通所 16 11.0%

7． とくに考えていない 20 13.7%

8． その他 7 4.8%

無回答 6 4.1%

計 146 100.1%

問12 あなたは，現在の学校を卒業した後の進路を，どのように考えています
か。

12.3%

33.6%

2.1%

15.1%

3.4%

11.0%

13.7%

4.8%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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(SA)

項目 回答数 構成比

1． 自営業者 2 0.7%

2． 家族従業者 3 1.1%

3． 会社・団体の役員 3 1.1%

4． 会社・団体等の正規の従業員 7 2.5%

5． パート，アルバイト，契約社員 51 18.4%

6． 就労支援事業所で就労 154 55.6%

7． 地域活動支援センターで就労 13 4.7%

8． 内職 2 0.7%

9． その他 31 11.2%

無回答 11 4.0%

計 277 100.0%

問13-1 どのような形で仕事をしていますか。

0.7%

1.1%

1.1%

2.5%

18.4%
55.6%

4.7%

0.7%

11.2%

4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ハローワークの紹介 11 4.0%

2． 学校の紹介 102 36.8%

3． 新聞や求人情報誌で見つけた 5 1.8%

4． 直接自分で探した 16 5.8%

5． 知人や縁故の紹介 19 6.9%

6． 69 24.9%

7．その他 38 13.7%

無回答 17 6.1%

計 277 100.0%

問13-2 現在の仕事は，どのような方法で見つけましたか。

 障害者就業・生活支援ｾﾝﾀｰの情報提供

4.0%

36.8%
1.8%

5.8%

6.9%

24.9%

13.7%

6.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

【問13で2を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 障害のため 72 48.6%

2． 病気のため 16 10.8%

3． 高齢のため 9 6.1%

4． 家事や育児に専念しているため 1 0.7%

5． 自分の障害にあった仕事がないため 13 8.8%

6． 会社の倒産，人員整理のため 2 1.4%

7． 雇用してくれないため 4 2.7%

8． 賃金・労働条件が不満足なため 0 0.0%

9． 仕事をする必要がないため 5 3.4%

10． その他 11 7.4%

無回答 15 10.1%

計 148 100.0%

問14 仕事をしていない主な理由は，何ですか。

48.6%

10.8%

6.1%

0.7%

8.8%

1.4%

2.7%

0.0%

3.4%

7.4%

10.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

【すべての方にお聞きします。】

(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 181 28.6%

2． 134 21.2%

3． 338 53.5%

4． 100 15.8%

5． 132 20.9%

6． 108 17.1%

7． 215 34.0%

8． 103 16.3%

9． 101 16.0%

10． その他 20 3.2%

無回答 105 16.6%

632

 就労の場をあっせんしてくれたり，
相談できる場が整っていること

 職場の施設や設備が，障害者にも利
用できるよう配慮されていること

問15 障害のある方が働くために，どのような環境が整っていることが大切だと
思いますか。

 通勤手段が確保されていること

 健康状態にあわせた働き方ができる
こと
 事業主や職場の人が，障害者につい
て十分理解していること

複数回答（ｎ＝632）

 同じような障害のある仲間と一緒に
働けること
 ｼﾞｮﾌﾞｺｰﾁ（職場適用援助者）など，職
場に慣れるまで援助してくれること

 障害にあった仕事ができること

 自分の能力を評価してくれる上司が
いること

28.6%

21.2%

53.5%15.8%

20.9%

17.1%

34.0%

16.3%

16.0%

3.2%

16.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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■地域生活について，おたずねします。　　　

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 61 9.7%

2． 26 4.1%

3． 世間話をする 52 8.2%

4． 会ったときはあいさつをする 374 59.2%

5． つきあいはしていない 210 33.2%

6． その他 13 2.1%

無回答 30 4.7%

632

問16 地域・近隣の方とは，どのようなおつきあいをしていますか。

 地域の行事や活動に積極的に参
加している
 用事を頼める程度のつきあいは
している

複数回答（ｎ＝632）

9.7%

4.1%

8.2%

59.2%

33.2%

2.1%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 悩みを相談できる 70 11.1%

2． 困ったときに支え合う 75 11.9%

3． 趣味や好きなことを一緒に楽しむ 210 33.2%

4． 気軽に話せる 207 32.8%

5． 友だちづきあいはない 235 37.2%

6． その他 32 5.1%

無回答 51 8.1%

632

問17 友達とは，どのようなおつきあいをしていますか。

複数回答（ｎ＝632）

11.1%

11.9%

33.2%

32.8%

37.2%

5.1%

8.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■余暇活動について，おたずねします。　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． している 207 32.8%

2． していない 387 61.2%

無回答 38 6.0%

計 632 100.0%

問18 あなたは，現在スポーツやレクリエーション等をしていますか。している
場合は，その内容を具体的にお答えください。

32.8%

61.2%

6.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 散歩（ウォーキング） 115 18.2%

2． ハイキング 25 4.0%

3． ジョギング 17 2.7%

4． 体操 37 5.9%

5． スキー 41 6.5%

6． その他のスポーツ 38 6.0%

7． 音楽・美術鑑賞 94 14.9%

8． パソコン 88 13.9%

9． 映画・ビデオ鑑賞 152 24.1%

10． カラオケ・コーラス 146 23.1%

11． 旅行 184 29.1%

12． 家庭菜園 18 2.8%

13． 釣り 44 7.0%

14． ボランティア 12 1.9%

15． その他 29 4.6%

16． とくにない 126 19.9%

無回答 49 7.8%

632

問19 あなたは，今後やってみたいスポーツやレクリエーション等があります
か。

複数回答（ｎ＝632）

18.2%

4.0%

2.7%

5.9%

6.5%
6.0%

14.9%

13.9%

24.1%

23.1%

29.1%

2.8%

7.0%

1.9%

4.6%

19.9%

7.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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■相談ごとや情報の入手について，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 自分の健康や治療のこと 157 24.8%

2． 経済的なこと 153 24.2%

3． 住まいのこと 69 10.9%

4． 家事（炊事・掃除等）のこと 68 10.8%

5． 就学や進学のこと 56 8.9%

6． 仕事や就職のこと 113 17.9%

7． 家族のこと 85 13.4%

8． 将来の援助（介護）のこと 201 31.8%

9． 困ったときの相談先のこと 113 17.9%

10． 趣味や生きがいのこと 45 7.1%

11． 結婚のこと 37 5.9%

12． 近所づきあいのこと 24 3.8%

13． その他 30 4.7%

14． とくにない 141 22.3%

無回答 62 9.8%

632

問21 あなたは現在，悩んでいることや不安なことはありますか。

複数回答（ｎ＝632）

24.8%
24.2%

10.9%

10.8%

8.9%

17.9%

13.4%

31.8%

17.9%

7.1%

5.9%

3.8%

4.7%

22.3%

9.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 128 20.3%

2． 134 21.2%

3． 113 17.9%

4． 88 13.9%

5． 113 17.9%

6． 106 16.8%

7． 75 11.9%

8． 100 15.8%

9． 17 2.7%

10． 86 13.6%

11． 183 29.0%

無回答 71 11.2%

632

 わからない

 活動を続けるための経済的な負担が
大きい

 障害者スポーツ等の指導者が不足し
ている

 障害への配慮が受けられない

 活動に対する周囲の理解が不足して
いる

 その他

 とくにない

 障害に対応した施設がない，または
遠い

 施設に移動する手段がない，または
移動するための支援が得られない

問20 障害のある方のスポーツやレクリエーション活動を推進するためには，現
在どのような課題があると思いますか。

 障害の内容にあったスポーツ等の情
報が得られない

 一緒に行う仲間や団体の情報が得ら
れない

複数回答（ｎ＝632）

20.3%

21.2%

17.9%

13.9%

17.9%

16.8%

11.9%

15.8%

2.7%

13.6%

29.0%

11.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 家族・親せき 419 66.3%

2． 友人・知人 77 12.2%

3． 会社の人・学校の先生 91 14.4%

4． 医師や看護師 67 10.6%

5． 障害者施設の職員 236 37.3%

6． 市役所の職員 11 1.7%

7． 社会福祉協議会の職員 7 1.1%

8． 相談支援事業所の職員 53 8.4%

9． 児童相談所の職員 7 1.1%

10． ホームヘルパー 22 3.5%

11． 障害者団体の人 5 0.8%

12． 民生委員・児童委員 3 0.5%

13． ボランティア 0 0.0%

14． その他 35 5.5%

15． 誰もいない 28 4.4%

無回答 41 6.5%

632

問22 あなたは，悩みごとや心配ごとを誰に相談しますか。

複数回答（ｎ＝632）

66.3%
12.2%

14.4%

10.6%

37.3%

1.7%

1.1%

8.4%

1.1%

3.5%

0.8%

0.5%

0.0%

5.5%

4.4%

6.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 新聞・テレビ・ラジオ 105 16.6%

2． 市の広報誌 111 17.6%

3． 市のホームページ 17 2.7%

4． 家族・親せき 213 33.7%

5． 友人・知人 64 10.1%

6． 会社の人・学校の先生 71 11.2%

7． 医師や看護師 38 6.0%

8． 障害者施設の職員 221 35.0%

9． 市役所の職員 27 4.3%

10． 社会福祉協議会の職員 7 1.1%

11． 相談支援事業所の職員 60 9.5%

12． 児童相談所の職員 10 1.6%

13． ホームヘルパー 15 2.4%

14． 障害者団体の人 22 3.5%

15． 民生委員・児童委員 2 0.3%

16． ボランティア 4 0.6%

17． その他 47 7.4%

無回答 77 12.2%

632

複数回答（ｎ＝632）

問23 あなたは，障害のことや福祉サービスの情報を，どこから入手しています
か。

16.6%

17.6%
2.7%

33.7%

10.1%

11.2%

6.0%

35.0%

4.3%

1.1%

9.5%

1.6%

2.4%

3.5%

0.3%

0.6%

7.4%

12.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■災害時のことについて，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 200 31.6%

2． 365 57.8%

3． 51 8.1%

無回答 16 2.5%

計 632 100.0%

問24 あなたは，地震や洪水などの災害が発生した場合に，ひとりで避難できま
すか。

 介助者がいれば，避難できる

 ひとりで避難できる

 介助者がいても，避難することはむ
ずかしいと思う

31.6%

57.8%

8.1%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%



- 105 - 
 

                                                                                  

                                                       

                                                                      

                                                           

                                                                                                                                                                                           

                                              

                                                                                  

                                                       

                                                                      

                                                           

                                                                                                                                                                                           

                                              

                                                                                  

                                                       

                                                                      

                                                           

                                                                                                                                                                                           

                                              

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 293 46.4%

2． 208 32.9%

3． 59 9.3%

4． 232 36.7%

5． 234 37.0%

6． 245 38.8%

7． 125 19.8%

8． 119 18.8%

9． 58 9.2%

10． 155 24.5%

11． 21 3.3%

12． 58 9.2%

13． 93 14.7%

無回答 37 5.9%

632

問25 あなたが地震や台風などの災害時に困ると思われることは，何ですか。

 避難場所で十分な介助をしてくれる
人がいない

 救助を求めることができない

 どのような災害が起こったのか，す
ぐにはわからない

 救助を求めても，来てくれる人がい
ない
 安全なところまで，すぐに避難する
ことができない
 まわりの人々とのコミュニケーショ
ンがとれない
 被害状況，避難の場所，物資の入手
方法などがわからない

複数回答（ｎ＝632）

 わからない

 必要な薬が手に入らない，治療を受
けられない
 補装具や日常生活用具が使えなくな
る
 障害にあった対応をしてくれる避難
所が近くにない

 その他

 とくにない

46.4%

32.9%

9.3%

36.7%

37.0%

38.8%

19.8%

18.8%

9.2%

24.5%

3.3%

9.2%

14.7%

5.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

■障害に対する正しい理解の促進について，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． かなり深まったと思う 20 3.2%

2． ある程度深まったと思う 91 14.4%

3． あまり深まったとは思わない 186 29.4%

4． まったく深まったとは思わない 79 12.5%

5． どちらともいえない 185 29.3%

無回答 71 11.2%

計 632 100.0%

問26 あなたは，障害のある方に対する市民の理解について，どのように感じて
いますか。

3.2%

14.4%

29.4%
12.5%

29.3%

11.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 知っている 63 10.0%

2． 知らない 538 85.1%

無回答 31 4.9%

計 632 100.0%

問27 あなたは，平成28年４月から「障害を理由とする差別の解消の推進に関す
る法律（障害者差別解消法）」が施行されることを，知っていましたか。

10.0%

85.1%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． よくある 99 15.7%

2． 時々ある 226 35.8%

3． ほとんどない 130 20.6%

4． まったくない 121 19.1%

無回答 56 8.9%

計 632 100.1%

問28 あなたは，障害を理由として，差別を受けたと思ったこと，悲しく嫌な思
いをしたことがありますか。

15.7%

35.8%

20.6%

19.1%

8.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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【問28で，1から3までを選択した場合に，お答えください。】

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 学校・仕事場 193 42.4%

2． 仕事を探すとき 40 8.8%

3． 外出先 203 44.6%

4． 余暇を楽しむとき 79 17.4%

5． 病院などの医療機関 58 12.7%

6． 住んでいる地域 66 14.5%

7． その他 25 5.5%

無回答 30 6.6%

455

問28-1 どのような場所で差別や嫌な思いをしましたか。

複数回答（ｎ＝455）

42.4%

8.8%

44.6%

17.4%

12.7%

14.5%

5.5%

6.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ある 119 18.8%

2． 時々ある 93 14.7%

3． ほとんどない 131 20.7%

4． ない　　　　　　 212 33.5%

無回答 77 12.2%

計 632 99.9%

問29 あなたは，障害のために支援を受けたいような場合でも，知的障害がある
ことを，周りの人に伝えなかったことがありますか。

18.8%

14.7%

20.7%

33.5%

12.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

【問29で，1または２を選択した場合に，お答えください。】

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 差別や偏見をうけるから 81 38.2%

2． 周囲の目が気になるから 85 40.1%

3． 家族の意向があるから 15 7.1%

4． 伝えても理解してもらえないから 100 47.2%

5． とくに伝える必要がないから 79 37.3%

6． その他 17 8.0%

無回答 10 4.7%

212

問29-1 知的障害があることを伝えなかった（または伝えられなかった）理由に
は，どのようなものがありますか。

複数回答（ｎ＝212）

38.2%

40.1%

7.1%

47.2%

37.3%

8.0%

4.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 差別的な表記である 80 12.7%

2． 違和感がある 64 10.1%

3． 多少，違和感がある 107 16.9%

4． とくに意識していない 180 28.5%

5． その他 5 0.8%

6． わからない 136 21.5%

無回答 60 9.5%

計 632 100.0%

問30 　あなたは，「障害者」という表記に，どのような思いがありますか。

12.7%

10.1%

16.9%

28.5%

0.8%

21.5%

9.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%0%
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(SA)

項目 回答数 構成比

1． 必要がある 110 17.4%

2． どちらかといえば必要がある 98 15.5%

3． どちらかといえば必要がない 58 9.2%

4． 必要がない 90 14.2%

5． どちらともいえない 200 31.6%

無回答 76 12.0%

計 632 99.9%

問31 　北海道や札幌市は，「障害者」の表記を「障がい者」としています。あ
なたは，旭川市において「障害者」という表記の一部または全部を変更す
る必要があると思いますか。

17.4%

15.5%

9.2%

14.2%

31.6%

12.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

■将来のことや障害者施策への要望について，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 259 41.0%

2． 56 8.9%

3． 89 14.1%

4． 95 15.0%

5． 27 4.3%

6． 5 0.8%

7． 7 1.1%

8． 65 10.3%

無回答 29 4.6%

計 632 100.1%

問32 あなたは，今後どのように暮らしたいですか。

 わからない

 その他

 病院に入院したい

 施設に入りたい

 今の場所で，引き続き暮らしたい

 グループホーム等で仲間と一緒に暮ら
したい

 施設に通所しながら，在宅で暮らした
い

 独立してひとりで暮らしたい

41.0%

8.9%

14.1%

15.0%

4.3%

0.8%

1.1%

10.3%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

【問31で，1または２を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1．「障がい者」 107 51.4%

2．「しょうがい者」 33 15.9%

3． その他 18 8.7%

4． わからない 44 21.2%

無回答 6 2.9%

計 208 100.1%

問31-1 「障害者」に代わる表記として，どのような表記が良いと思いますか。

51.4%

15.9%

8.7%

21.2%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 135 21.4%

2． 81 12.8%

3． 155 24.5%

4． 128 20.3%

5． 124 19.6%

6． 66 10.4%

7． 81 12.8%

8． 18 2.8%

9． 198 31.3%

10． 11 1.7%

11． 55 8.7%

12． 6 0.9%

13． 30 4.7%

14． 49 7.8%

15． 17 2.7%

16． 42 6.6%

17． 51 8.1%

18． 68 10.8%

19． 59 9.3%

20． 46 7.3%

21． 18 2.8%

無回答 76 12.0%

632

 一般企業における障害のある方の雇用
の促進

 就労支援事業所や地域活動支援セン
ターなどの就労の場の確保

複数回答（ｎ＝632）

 福祉機器など障害のある方の生活を支
援する機器の開発

 言語機能や機能訓練等の専門的な早期
訓練の充実

 障害のある方への理解を深める福祉教
育や広報活動の充実

 在宅福祉サービスの充実

問33 あなたは，今後，障害のある方への施策について，市はどのようなことに
力を入れるべきだと思いますか。

 総合的な相談や日常生活等の訓練を行
う事業の充実

 障害のある方向け公営住宅の拡充

 道路，公共施設などを障害のある方が
利用しやすいものに改善，整備する

 障害のある方の各種手当の充実，医療
費の軽減

 点字，手話などによる障害のある方へ
の情報提供の充実

 スポーツ，レクリエーション，文化活
動に参加しやすい環境の整備

 入所施設の整備

 重度障害に対応した医療的ケアが受け
られる環境の整備

 その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 災害時，緊急時の情報提供及び避難誘
導対策の充実

 交通安全対策の充実

 除雪対策の充実

 鉄道やバスなどの公共交通機関の利便
性の向上

 相談に応じてくれるボランティアやピ
ア・サポート活動への支援

 仲間同士で交流できる憩いの場の充実

21.4%

12.8%

24.5%

20.3%

19.6%

10.4%

12.8%

2.8%

31.3%

1.7%

8.7%

0.9%

4.7%

7.8%

2.7%

6.6%

8.1%

10.8%

9.3%

7.3%

2.8%

12.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%
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４　精神障害者保健福祉手帳所持者：調査票Ｃ

(1) 年齢階層

項目 回答数 構成比

19歳以下 6 0.9%

20～29歳 54 8.0%

30～39歳 97 14.4%

40～49歳 165 24.4%

50～59歳 155 23.0%

60～69歳 150 22.2%

70歳以上 43 6.4%

無回答 5 0.7%

計 675 100.0%

(2) 性別

項目 回答数 構成比

男性 321 47.6%

女性 348 51.6%

無回答 6 0.9%

計 675 100.0%

(3) 家族構成（ＭＡ）

項目 回答数 構成比

ひとりで 198 29.3%

親 257 38.1%

配偶者（夫または妻） 109 16.1%

子ども 55 8.1%

兄弟姉妹 68 10.1%

祖父母 12 1.8%

その他の親族 6 0.9%

知人・友人 3 0.4%

施設・ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑ等 73 10.8%

その他 10 1.5%

無回答 3 0.4%

675

複数回答（ｎ＝675）

47.6%

51.6%0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

0.9%

8.0%

14.4%

24.4%

23.0%

22.2%

6.4%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%0%

29.3%

38.1%

16.1%

8.1%

10.1%

1.8%

0.9%

0.4%

10.8%

1.5%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

0%
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■あなたの障害の状態などについて，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1  19歳以下 167 24.7%

 20～29歳 184 27.3%

 30～39歳 101 15.0%

 40～49歳 50 7.4%

 50～59歳 37 5.5%

 60～69歳 15 2.2%

 70歳以上 4 0.6%

2． 不明 101 15.0%

無回答 16 2.4%

計 675 100.1%

問4 あなたの障害が発生（判明）した時期は，何歳ごろですか。

24.7%

27.3%

15.0%

7.4%

5.5%

2.2%

0.6%

15.0%
2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 1級 66 9.8%

2． 2級 455 67.4%

3． 3級 145 21.5%

9 1.3%

計 675 100.0%

問5 精神障害者保健福祉手帳の等級は，何級ですか。

無回答

9.8%

67.4%

21.5%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 学校 0 0.0%

2． 職場 36 5.3%

3． 就労支援事業所 100 14.8%

4． 仲間同士の集まる憩いの場 11 1.6%

5． 自宅 403 59.7%

6． 病院（デイケアを含む） 71 10.5%

7．その他 39 5.8%

無回答 15 2.2%

計 675 99.9%

問7 あなたは日中，主にどこで過ごしていますか。

0.0%

5.3%

14.8%

1.6%

59.7%

10.5%

5.8%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

■あなたの生活状況について，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 持ち家（家族の持ち家を含む） 303 44.9%

2． 賃貸住宅 218 32.3%

3． 道営・市営等の公営住宅 47 7.0%

4． 社宅・公務員住宅 0 0.0%

5． 貸間 12 1.8%

6． 障害のある方の社会福祉施設 13 1.9%

7． 介護保険施設 10 1.5%

8． グループホーム 41 6.1%

9．その他 16 2.4%

無回答 15 2.2%

計 675 100.1%

問6 あなたのお住まいを，お答えください。病院に入院中の方は，入院前のお
住まいを選んでください。

44.9%

32.3%

7.0%

0.0%

1.8%

1.9%

1.5%

6.1%

2.4%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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(SA)

（食事）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 521 77.2%

2．少し手伝いがいる 86 12.7%

3．全部手伝いがいる 33 4.9%

無回答 35 5.2%

計 675 100.0%

（トイレ）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 599 88.7%

2．少し手伝いがいる 27 4.0%

3．全部手伝いがいる 19 2.8%

無回答 30 4.4%

計 675 99.9%

問8 あなたは，次のことをひとりでできますか。それぞれの項目について，お
答えください。

88.7%

4.0%

2.8%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

77.2%

12.7%

4.9%

5.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

0%

（入浴）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 538 79.7%

2．少し手伝いがいる 73 10.8%

3．全部手伝いがいる 32 4.7%

無回答 32 4.7%

計 675 99.9%

（衣服の脱ぎ着）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 583 86.4%

2．少し手伝いがいる 47 7.0%

3．全部手伝いがいる 16 2.4%

無回答 29 4.3%

計 675 100.1%

86.4%

7.0%

2.4%

4.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

79.7%

10.8%

4.7%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%0%

0%0%0%

（家の中の歩行）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 593 87.9%

2．少し手伝いがいる 29 4.3%

3．全部手伝いがいる 20 3.0%

無回答 33 4.9%

計 675 100.1%

（掃除などの家事）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 277 41.0%

2．少し手伝いがいる 240 35.6%

3．全部手伝いがいる 118 17.5%

無回答 40 5.9%

計 675 100.0%

41.0%

35.6%

17.5%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

87.9%

4.3%

3.0%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%

（通院などの外出）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる 348 51.6%

2．少し手伝いがいる 192 28.4%

3．全部手伝いがいる 102 15.1%

無回答 33 4.9%

計 675 100.0%

※（問8の項目の選択状況）

項目 回答数 構成比

1．ひとりでできる１つでも２又は３を選択 409 60.6%

2．上記以外（無回答含む） 266 39.4%

計 675 100.0%

60.6%

39.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

51.6%

28.4%

15.1%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

0%
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【問8で1つでも，2または3を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 親 178 43.5%

2． 配偶者（夫または妻） 65 15.9%

3． 子ども（子の配偶者を含む） 12 2.9%

4． 兄弟姉妹 19 4.6%

5． その他の家族 5 1.2%

6． 親せき 2 0.5%

7． ホームヘルパー 42 10.3%

8． ボランティア 1 0.2%

9． 施設・病院の職員 50 12.2%

10． その他 11 2.7%

無回答 24 5.9%

計 409 99.9%

問8-1 主な介助者の方は，どなたですか。

43.5%
15.9%

2.9%

4.6%

1.2%

0.5%

10.3%

0.2%

12.2%

2.7%

5.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

【問8-1で1から6までを選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 非常に健康 23 8.2%

2． まあ健康 144 51.2%

3． あまり健康ではない 70 24.9%

4． 病気がち 38 13.5%

無回答 6 2.1%

計 281 99.9%

問8-2 主な介助者の方の健康状態は，いかがですか。

8.2%

51.2%

24.9%

13.5%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 30歳未満 2 0.7%

2． 30歳代 6 2.1%

3． 40歳代 31 11.0%

4． 50歳代 56 19.9%

5． 60歳代 83 29.5%

6． 70歳以上 98 34.9%

無回答 5 1.8%

計 281 99.9%

問8-3 主な介助者の方の年齢は，何歳ですか。

0.7%

2.1%

11.0%

19.9%

29.5%

34.9%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 56 19.9%

2． 37 13.2%

3． 34 12.1%

4． 22 7.8%

5． 2 0.7%

6． 3 1.1%

7． 48 17.1%

8． 11 3.9%

9． 60 21.4%

無回答 8 2.8%

計 281 100.0%

問8-4 主な介助者の方が急病・事故・出産などで介助できなくなった場合に，ど
のようにしたいですか。

 ボランティアに頼む

 ひとりでなんとか対応する

 その他

 わからない

 同居している別の家族に頼む

 同居していない家族や親せきに
頼む
 介護や家事援助を行うホームヘ
ルプサービスを利用する
 施設の短期入所（ショートステ
イ）を利用する

 近所の人や友人・知人に頼む

19.9%

13.2%

12.1%

7.8%

0.7%

1.1%

17.1%

3.9%

21.4%

2.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%0%
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■病気や医療のことについて，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 396 58.7%

2． 102 15.1%

3． 13 1.9%

4． 4 0.6%

5． 48 7.1%

6． 24 3.6%

7． 31 4.6%

8． 13 1.9%

9． 20 3.0%

無回答 24 3.6%

計 675 100.1%

 わからない

 発達障害 （広汎性発達障害・学習
障害・多動性障害など）

 てんかん

 その他

問9 あなたの病名（複数ある場合は，主なもの）は，次のうちどの病気です
か。

 統合失調症

 気分障害 （そう病・うつ病・そう
うつ病など）
 脳器質性精神障害 （アルツハイ
マー型認知症・脳血管性認知症な
 精神作用物質による精神障害 （ア
ルコール使用・有機溶剤使用など）
 神経症性障害 （不安障害・パニッ
ク障害・強迫性障害など）

58.7%

15.1%

1.9%

0.6%

7.1%

3.6%

4.6%

1.9%

3.0%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 通院中 638 94.5%

2． 入院中 15 2.2%

3． 治療を受けていない 8 1.2%

無回答 14 2.1%

計 675 100.0%

問10 あなたは，現在，精神科(神経内科・心療内科等）で治療を受けています
か。

94.5%

2.2%

1.2%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

【問10で1を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ほぼ毎日 13 2.0%

2． 週２日から３日 25 3.9%

3． 週１日 27 4.2%

4． 月２日から３日 142 22.3%

5． 月１日 344 53.9%

6． ２か月から３か月に１日 78 12.2%

7． 年に数回 4 0.6%

無回答 5 0.8%

計 638 99.9%

問10-1 通院日数は，どのくらいですか。

2.0%

3.9%

4.2%

22.3%

53.9%

12.2%

0.6%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

【問10で2を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ３か月未満 1 6.7%

2． ６か月未満 0 0.0%

3． 1年未満 1 6.7%

4． 1年から2年未満 1 6.7%

5． 2年から5年未満 2 13.3%

6． 5年以上 7 46.7%

7． わからない 2 13.3%

無回答 1 6.7%

計 15 100.1%

問10-2 今回の入院期間は，どのくらいですか。

6.7%

0.0%

6.7%

6.7%

13.3%

46.7%

13.3%

6.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%
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■あなたの外出状況について，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ほぼ毎日 226 33.5%

2． 週２回から3回 210 31.1%

3． 月２回から3回 141 20.9%

4． 年に数回 57 8.4%

5． まったく外出しない（→問14へ） 18 2.7%

無回答 23 3.4%

計 675 100.0%

問13 あなたは，過去１年間にどのくらい外出しましたか。

33.5%

31.1%

20.9%

8.4%

2.7%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

【すべての方にお聞きします。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ない 109 16.1%

2． 1回 119 17.6%

3． 2回から5回 269 39.9%

4． 6回から10回 65 9.6%

5． 11回から20回 35 5.2%

6． 21回以上 15 2.2%

7． わからない 37 5.5%

無回答 26 3.9%

計 675 100.0%

これまでの入院回数を，お答えください。問11

16.1%

17.6%

39.9%

9.6%

5.2%

2.2%

5.5%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ない 104 15.4%

2． ３か月未満 120 17.8%

3． ６か月未満 60 8.9%

4． 1年未満 81 12.0%

5． 1年から2年未満 73 10.8%

6． 2年から5年未満 89 13.2%

7． 5年以上 49 7.3%

8． わからない 60 8.9%

無回答 39 5.8%

計 675 100.1%

問12 これまでの入院期間を，合計すると，どのくらいの期間になりますか。

16.1%

17.6%

39.9%

9.6%

5.2%

2.2%

5.5%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

【問13で，1から4までを選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ひとりで外出 333 52.5%

2． 配偶者（夫または妻） 60 9.5%

3． 親 113 17.8%

4． 子ども（子の配偶者を含む） 25 3.9%

5． その他の家族 18 2.8%

6． 親せき 1 0.2%

7． ホームヘルパー 13 2.1%

8． 隣人・友人・知人 28 4.4%

9． 雇人 0 0.0%

10． ボランティア 0 0.0%

11． 施設・病院の職員 30 4.7%

12． その他 7 1.1%

無回答 6 0.9%

計 634 99.9%

問13-1 主に誰と一緒に外出しましたか。

52.5%
9.5%

17.8%

3.9%

2.8%

0.2%

2.1%

4.4%

0.0%

0.0%

4.7%

1.1%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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(MA)

項目 回答数 構成比

1． 通勤・通学・通所 189 28.0%

2． 通院・リハビリ 420 62.2%

3． 買い物 443 65.6%

4． 友人・知人に会う 127 18.8%

5． 趣味・スポーツをする 82 12.1%

6． 市役所などの行政手続き 102 15.1%

7． グループ活動に参加する 33 4.9%

8． その他 40 5.9%

無回答 12 1.8%

675

複数回答（ｎ＝675）

問13-2 あなたは，どのような目的で外出することが多いですか。

28.0%

62.2%

65.6%

18.8%

12.1%

15.1%

4.9%

5.9%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 徒歩・自転車 186 29.3%

2． バス 154 24.3%

3． タクシー 52 8.2%

4． 鉄道（ＪＲ） 4 0.6%

5． 自家用車（自分の運転） 61 9.6%

6． 自家用車（家族の運転） 107 16.9%

7． 施設等の送迎サービス 50 7.9%

8． その他 7 1.1%

無回答 13 2.1%

計 634 100.0%

問13-3 主な外出の手段を，お答えください。

29.3%

24.3%

8.2%

0.6%

9.6%

16.9%

7.9%

1.1%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 思うことがある 306 45.3%

2． 思うことはない　 303 44.9%

無回答 66 9.8%

計 675 100.0%

問14 あなたは，外出する上で困ることや不満に思うことがありますか。

45.3%

44.9%

9.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

【問14で1を選択した場合に，お答えください。】

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 介助者がいない 19 6.2%

2． 必要時の周りの助けが欲しい 72 23.5%

3． バスなどの乗り降りが不便 75 24.5%

4． 道路や建物の段差 35 11.4%

5． 通路上の障害物 18 5.9%

6． 利用する建物の設備が不便 19 6.2%

7． 雪道の歩行に苦労 128 41.8%

8． 障害者用駐車ｽﾍﾟｰｽが少ない等 19 6.2%

9． 自動車等に身の危険を感じる 72 23.5%

10．ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝがとりにくい 97 31.7%

11．誘導ﾌﾞﾛｯｸ等が不十分 6 2.0%

12．外出に必要な情報が得られない 25 8.2%

13．人の目が気にかかる 152 49.7%

14．その他 48 15.7%

無回答 3 1.0%

306

複数回答（ｎ＝306）

問14-1 困ることや不満に思うことは，何ですか。

6.2%

23.5%

24.5%

11.4%

5.9%

6.2%

41.8%

6.2%

23.5%

31.7%

2.0%

8.2%

49.7%

15.7%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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(SA)

項目 回答数 構成比

1． ハローワークの紹介 20 10.8%

2． 学校の紹介 1 0.5%

3． 新聞や求人情報誌で見つけた 11 5.9%

4． 直接自分で探した 23 12.4%

5． 知人や縁故の紹介 27 14.5%

6． 47 25.3%

7．その他 51 27.4%

無回答 6 3.2%

計 186 100.0%

問15-2 現在の仕事は，どのような方法で見つけましたか。

 障害者就業・生活支援ｾﾝﾀｰの情報提供

10.8%

0.5%
5.9%

12.4%

14.5%

25.3%

27.4%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

■仕事について，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 仕事をしている 186 27.6%

2． 仕事をしていない　（問16へ） 475 70.4%

無回答 14 2.1%

計 675 100.1%

問15 あなたは，現在仕事をしていますか。

27.6%

70.4%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

【問15で1を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 自営業者 10 5.4%

2． 家族従業者 1 0.5%

3． 会社・団体の役員 1 0.5%

4． 会社・団体等の正規の従業員 6 3.2%

5． パート，アルバイト，契約社員 33 17.7%

6． 就労支援事業所で就労 118 63.4%

7． 地域活動支援センターで就労 9 4.8%

8． 内職 3 1.6%

9． その他 4 2.2%

無回答 1 0.5%

計 186 99.8%

問15-1 どのような形で仕事をしていますか。

5.4%

0.5%

0.5%

3.2%

17.7%
63.4%

4.8%

1.6%

2.2%

0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

【問15で2を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 障害のため 160 33.7%

2． 病気のため 175 36.8%

3． 高齢のため 42 8.8%

4． 家事や育児に専念しているため 4 0.8%

5． 自分の障害にあった仕事がないため 34 7.2%

6． 会社の倒産，人員整理のため 0 0.0%

7． 雇用してくれないため 12 2.5%

8． 賃金・労働条件が不満足なため 0 0.0%

9． 仕事をする必要がないため 12 2.5%

10． その他 14 2.9%

無回答 22 4.6%

計 475 99.8%

問16 仕事をしていない主な理由は，何ですか。

33.7%

36.8%

8.8%

0.8%

7.2%

0.0%

2.5%

0.0%

2.5%

2.9%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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【すべての方にお聞きします。】

(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 233 34.5%

2． 325 48.1%

3． 330 48.9%

4． 58 8.6%

5． 104 15.4%

6． 60 8.9%

7． 213 31.6%

8． 109 16.1%

9． 105 15.6%

10． その他 23 3.4%

無回答 71 10.5%

675

 職場の施設や設備が，障害者にも利
用できるよう配慮されていること

問17 障害のある方が働くために，どのような環境が整っていることが大切だと
思いますか。

 通勤手段が確保されていること

 健康状態にあわせた働き方ができる
こと
 事業主や職場の人が，障害者につい
て十分理解していること

複数回答（ｎ＝675）

 同じような障害のある仲間と一緒に
働けること
 ｼﾞｮﾌﾞｺｰﾁ（職場適用援助者）など，職
場に慣れるまで援助してくれること

 障害にあった仕事ができること

 自分の能力を評価してくれる上司が
いること
 就労の場をあっせんしてくれたり，
相談できる場が整っていること

34.5%

48.1%

48.9%8.6%

15.4%

8.9%

31.6%

16.1%

15.6%

3.4%

10.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■地域生活について，おたずねします。　　　

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 36 5.3%

2． 47 7.0%

3． 世間話をする 106 15.7%

4． 会ったときはあいさつをする 442 65.5%

5． つきあいはしていない 213 31.6%

6． その他 9 1.3%

無回答 16 2.4%

675

問18 地域・近隣の方とは，どのようなおつきあいをしていますか。

 地域の行事や活動に積極的に参
加している
 用事を頼める程度のつきあいは
している

複数回答（ｎ＝675）

5.3%

7.0%

15.7%

65.5%

31.6%

1.3%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

■余暇活動について，おたずねします。　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． している 125 18.5%

2． していない 526 77.9%

無回答 24 3.6%

計 675 100.0%

問20 あなたは，現在スポーツやレクリエーション等をしていますか。している
場合は，その内容を具体的にお答えください。

18.5%

77.9%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 悩みを相談できる 198 29.3%

2． 困ったときに支え合う 142 21.0%

3． 趣味や好きなことを一緒に楽しむ 168 24.9%

4． 気軽に話せる 262 38.8%

5． 友だちづきあいはない 248 36.7%

6． その他 34 5.0%

無回答 39 5.8%

675

問19 友達とは，どのようなおつきあいをしていますか。

複数回答（ｎ＝675）

29.3%

21.0%

24.9%

38.8%

36.7%

5.0%

5.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 散歩（ウォーキング） 209 31.0%

2． ハイキング 17 2.5%

3． ジョギング 25 3.7%

4． 体操 49 7.3%

5． スキー 24 3.6%

6． その他のスポーツ 36 5.3%

7． 音楽・美術鑑賞 159 23.6%

8． パソコン 91 13.5%

9． 映画・ビデオ鑑賞 135 20.0%

10． カラオケ・コーラス 108 16.0%

11． 旅行 140 20.7%

12． 家庭菜園 31 4.6%

13． 釣り 28 4.1%

14． ボランティア 19 2.8%

15． その他 23 3.4%

16． とくにない 148 21.9%

無回答 39 5.8%

675

問21 あなたは，今後やってみたいスポーツやレクリエーション等があります
か。

複数回答（ｎ＝675）

31.0%

2.5%

3.7%

7.3%

3.6%

5.3%

23.6%

13.5%

20.0%

16.0%

20.7%

4.6%

4.1%

2.8%

3.4%

21.9%

5.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 133 19.7%

2． 161 23.9%

3． 138 20.4%

4． 121 17.9%

5． 180 26.7%

6． 44 6.5%

7． 90 13.3%

8． 93 13.8%

9． 17 2.5%

10． 96 14.2%

11． 179 26.5%

無回答 53 7.9%

675

 わからない

 活動を続けるための経済的な負担が
大きい

 障害者スポーツ等の指導者が不足し
ている

 障害への配慮が受けられない

 活動に対する周囲の理解が不足して
いる

 その他

 とくにない

 障害に対応した施設がない，または
遠い

 施設に移動する手段がない，または
移動するための支援が得られない

問22 障害のある方のスポーツやレクリエーション活動を推進するためには，現
在どのような課題があると思いますか。

 障害の内容にあったスポーツ等の情
報が得られない

 一緒に行う仲間や団体の情報が得ら
れない

複数回答（ｎ＝675）

19.7%

23.9%

20.4%

17.9%

26.7%

6.5%

13.3%

13.8%

2.5%

14.2%

26.5%

7.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%0%
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■相談ごとや情報の入手について，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 自分の健康や治療のこと 412 61.0%

2． 経済的なこと 360 53.3%

3． 住まいのこと 136 20.1%

4． 家事（炊事・掃除等）のこと 165 24.4%

5． 就学や進学のこと 19 2.8%

6． 仕事や就職のこと 157 23.3%

7． 家族のこと 215 31.9%

8． 将来の援助（介護）のこと 271 40.1%

9． 困ったときの相談先のこと 180 26.7%

10． 趣味や生きがいのこと 100 14.8%

11． 結婚のこと 107 15.9%

12． 近所づきあいのこと 67 9.9%

13． その他 15 2.2%

14． とくにない 63 9.3%

無回答 23 3.4%

675

問23 あなたは現在，悩んでいることや不安なことはありますか。

複数回答（ｎ＝675）

61.0%
53.3%

20.1%

24.4%

2.8%

23.3%

31.9%

40.1%

26.7%

14.8%

15.9%

9.9%

2.2%

9.3%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 家族・親せき 436 64.6%

2． 友人・知人 204 30.2%

3． 会社の人・学校の先生 13 1.9%

4． 医師や看護師 251 37.2%

5． 障害者施設の職員 145 21.5%

6． 市役所の職員 46 6.8%

7． 社会福祉協議会の職員 6 0.9%

8． 相談支援事業所の職員 36 5.3%

9． 児童相談所の職員 1 0.1%

10． ホームヘルパー 29 4.3%

11． 障害者団体の人 10 1.5%

12． いのちの電話の相談員 12 1.8%

13． 民生委員・児童委員 5 0.7%

14． ボランティア 3 0.4%

15． その他 24 3.6%

16． 誰もいない 51 7.6%

無回答 23 3.4%

675

問24 あなたは，悩みごとや心配ごとを誰に相談しますか。

複数回答（ｎ＝675）

64.6%
30.2%

1.9%

37.2%

21.5%

6.8%

0.9%

5.3%

0.1%

4.3%

1.5%

1.8%

0.7%

0.4%

3.6%

7.6%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%
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(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 新聞・テレビ・ラジオ 173 25.6%

2． 市の広報誌 198 29.3%

3． 市のホームページ 28 4.1%

4． 家族・親せき 131 19.4%

5． 友人・知人 82 12.1%

6． 会社の人・学校の先生 1 0.1%

7． 医師や看護師 182 27.0%

8． 障害者施設の職員 160 23.7%

9． 市役所の職員 70 10.4%

10． 社会福祉協議会の職員 17 2.5%

11． 相談支援事業所の職員 42 6.2%

12． 児童相談所の職員 2 0.3%

13． ホームヘルパー 29 4.3%

14． 障害者団体の人 13 1.9%

15． 民生委員・児童委員 5 0.7%

16． ボランティア 2 0.3%

17． その他 50 7.4%

無回答 46 6.8%

675

複数回答（ｎ＝675）

問25 あなたは，障害のことや福祉サービスの情報を，どこから入手しています
か。

25.6%

29.3%
4.1%

19.4%

12.1%

0.1%

27.0%

23.7%

10.4%

2.5%

6.2%

0.3%

4.3%

1.9%

0.7%

0.3%

7.4%

6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

■災害時のことについて，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 396 58.7%

2． 211 31.3%

3． 41 6.1%

無回答 27 4.0%

計 675 100.1%

問26 あなたは，地震や洪水などの災害が発生した場合に，ひとりで避難できま
すか。

 介助者がいれば，避難できる

 ひとりで避難できる

 介助者がいても，避難することはむ
ずかしいと思う

58.7%

31.3%

6.1%

4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%
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(MA)

項目 回答数 構成比

1． 232 34.4%

2． 105 15.6%

3． 116 17.2%

4． 179 26.5%

5． 167 24.7%

6． 220 32.6%

7． 75 11.1%

8． 282 41.8%

9． 48 7.1%

10． 142 21.0%

11． 18 2.7%

12． 79 11.7%

13． 69 10.2%

無回答 41 6.1%

675

問27 あなたが地震や台風などの災害時に困ると思われることは，何ですか。

 避難場所で十分な介助をしてくれる
人がいない

 救助を求めることができない

 どのような災害が起こったのか，す
ぐにはわからない

 救助を求めても，来てくれる人がい
ない
 安全なところまで，すぐに避難する
ことができない
 まわりの人々とのコミュニケーショ
ンがとれない
 被害状況，避難の場所，物資の入手
方法などがわからない

複数回答（ｎ＝675）

 わからない

 必要な薬が手に入らない，治療を受
けられない
 補装具や日常生活用具が使えなくな
る
 障害にあった対応をしてくれる避難
所が近くにない

 その他

 とくにない

34.4%

15.6%

17.2%

26.5%

24.7%

32.6%

11.1%

41.8%

7.1%

21.0%

2.7%

11.7%

10.2%

6.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

■障害に対する正しい理解の促進について，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． かなり深まったと思う 18 2.7%

2． ある程度深まったと思う 110 16.3%

3． あまり深まったとは思わない 167 24.7%

4． まったく深まったとは思わない 135 20.0%

5． どちらともいえない 212 31.4%

無回答 33 4.9%

計 675 100.0%

問28 あなたは，障害のある方に対する市民の理解について，どのように感じて
いますか。

2.7%

16.3%

24.7%
20.0%

31.4%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 知っている 31 4.6%

2． 知らない 623 92.3%

無回答 21 3.1%

計 675 100.0%

問29 あなたは，平成28年４月から「障害を理由とする差別の解消の推進に関す
る法律（障害者差別解消法）」が施行されることを，知っていましたか。

4.6%

92.3%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． よくある 90 13.3%

2． 時々ある 250 37.0%

3． ほとんどない 138 20.4%

4． まったくない 157 23.3%

無回答 40 5.9%

計 675 99.9%

問30 あなたは，障害を理由として，差別を受けたと思ったこと，悲しく嫌な思
いをしたことがありますか。

13.3%

37.0%

20.4%

23.3%

5.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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【問30で，1から3までを選択した場合に，お答えください。】

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 学校・仕事場 108 22.6%

2． 仕事を探すとき 118 24.7%

3． 外出先 152 31.8%

4． 余暇を楽しむとき 55 11.5%

5． 病院などの医療機関 113 23.6%

6． 住んでいる地域 92 19.2%

7． その他 63 13.2%

無回答 39 8.2%

478

問30-1 どのような場所で差別や嫌な思いをしましたか。

複数回答（ｎ＝478）

22.6%
24.7%

31.8%

11.5%

23.6%

19.2%

13.2%

8.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ある 204 30.2%

2． 時々ある 136 20.1%

3． ほとんどない 141 20.9%

4． ない　　　　　　 161 23.9%

無回答 33 4.9%

計 675 100.0%

問31 あなたは，障害のために支援を受けたいような場合でも，精神障害者保健
福祉手帳を持っていることや，病気等のことを，周りの人に伝えない場合
がありますか。

30.2%

20.1%

20.9%

23.9%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

【問31で，1または２を選択した場合に，お答えください。】

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 差別や偏見をうけるから 196 57.6%

2． 周囲の目が気になるから 181 53.2%

3． 家族の意向があるから 32 9.4%

4． 伝えても理解してもらえないから 158 46.5%

5． とくに伝える必要がないから 104 30.6%

6． その他 12 3.5%

無回答 5 1.5%

340

問31-1 精神障害者保健福祉手帳を持っていることや，病気等があることを伝えな
かった（または伝えられなかった）理由には，どのようなものがあります
か。

複数回答（ｎ＝340）

57.6%

53.2%

9.4%

46.5%

30.6%

3.5%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 差別的な表記である 94 13.9%

2． 違和感がある 101 15.0%

3． 多少，違和感がある 157 23.3%

4． とくに意識していない 212 31.4%

5． その他 9 1.3%

6． わからない 76 11.3%

無回答 26 3.9%

計 675 100.1%

問32 あなたは，「障害者」という表記に，どのような思いがありますか。

13.9%

15.0%

23.3%

31.4%

1.3%

11.3%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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(SA)

項目 回答数 構成比

1． 必要がある 92 13.6%

2． どちらかといえば必要がある 81 12.0%

3． どちらかといえば必要がない 71 10.5%

4． 必要がない 145 21.5%

5． どちらともいえない 248 36.7%

無回答 38 5.6%

計 675 99.9%

問33 北海道や札幌市は，「障害者」の表記を「障がい者」としています。あな
たは，旭川市において「障害者」という表記の一部または全部を変更する
必要があると思いますか。

13.6%

12.0%

10.5%

21.5%

36.7%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

【問33で，1または２を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1．「障がい者」 82 47.4%

2．「しょうがい者」 35 20.2%

3． その他 20 11.6%

4． わからない 33 19.1%

無回答 3 1.7%

計 173 100.0%

問33-1 「障害者」に代わる表記として，どのような表記が良いと思いますか。

47.4%

20.2%

11.6%

19.1%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

■将来のことや障害者施策への要望について，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 387 57.3%

2． 76 11.3%

3． 28 4.1%

4． 62 9.2%

5． 12 1.8%

6． 5 0.7%

7． 17 2.5%

8． 61 9.0%

無回答 27 4.0%

計 675 99.9%

問34 あなたは，今後どのように暮らしたいですか。

 わからない

 その他

 病院に入院したい

 施設に入りたい

 今の場所で，引き続き暮らしたい

 グループホーム等で仲間と一緒に暮ら
したい

 施設に通所しながら，在宅で暮らした
い

 独立してひとりで暮らしたい

57.3%

11.3%

4.1%

9.2%

1.8%

0.7%

2.5%

9.0%

4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%
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(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 172 25.5%

2． 88 13.0%

3． 86 12.7%

4． 158 23.4%

5． 90 13.3%

6． 72 10.7%

7． 120 17.8%

8． 31 4.6%

9． 248 36.7%

10． 6 0.9%

11． 32 4.7%

12． 10 1.5%

13． 14 2.1%

14． 37 5.5%

15． 18 2.7%

16． 120 17.8%

17． 89 13.2%

18． 67 9.9%

19． 68 10.1%

20． 32 4.7%

21． 16 2.4%

無回答 66 9.8%

675

 一般企業における障害のある方の雇用
の促進

 就労支援事業所や地域活動支援セン
ターなどの就労の場の確保

複数回答（ｎ＝675）

 福祉機器など障害のある方の生活を支
援する機器の開発

 言語機能や機能訓練等の専門的な早期
訓練の充実

 障害のある方への理解を深める福祉教
育や広報活動の充実

 在宅福祉サービスの充実

問35 あなたは，今後，障害のある方への施策について，市はどのようなことに
力を入れるべきだと思いますか。

 総合的な相談や日常生活等の訓練を行
う事業の充実

 障害のある方向け公営住宅の拡充

 道路，公共施設などを障害のある方が
利用しやすいものに改善，整備する

 障害のある方の各種手当の充実，医療
費の軽減

 点字，手話などによる障害のある方へ
の情報提供の充実

 スポーツ，レクリエーション，文化活
動に参加しやすい環境の整備

 入所施設の整備

 重度障害に対応した医療的ケアが受け
られる環境の整備

 その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 災害時，緊急時の情報提供及び避難誘
導対策の充実

 交通安全対策の充実

 除雪対策の充実

 鉄道やバスなどの公共交通機関の利便
性の向上

 相談に応じてくれるボランティアやピ
ア・サポート活動への支援

 仲間同士で交流できる憩いの場の充実

25.5%

13.0%

12.7%

23.4%

13.3%

10.7%

17.8%

4.6%

36.7%

0.9%

4.7%

1.5%

2.1%

5.5%

2.7%

17.8%

13.2%

9.9%

10.1%

4.7%

2.4%

9.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%
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５　１８歳以上の旭川市民：調査票Ｄ

(1) 年齢階層

項目 回答数 構成比

18～19歳 14 1.5%

20～29歳 59 6.3%

30～39歳 105 11.1%

40～49歳 142 15.1%

50～59歳 125 13.3%

60～69歳 225 23.9%

70歳以上 268 28.4%

無回答 5 0.5%

計 943 100.0%

(2) 性別

項目 回答数 構成比

男性 389 41.3%

女性 552 58.5%

無回答 2 0.2%

計 943 100.0%

41.3%

58.5%0.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1.5%

6.3%

11.1%

15.1%

13.3%

23.9%

28.4%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%0%

0%
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■障害のある方との関わりなどについて，おたずねします。　　　　　 　　　　　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 交流する機会が多い 217 23.0%

2． たまに交流がある 211 22.4%

3． 見かける程度で交流はあまりない 216 22.9%

4． 交流する機会はほとんどない 290 30.8%

無回答 9 1.0%

計 943 100.1%

問3 平成27年３月末現在で，旭川市には，身体障害者手帳の所持者が18,280
人，療育手帳（知的障害に関する手帳）の所持者が3,575人，精神障害者保
健福祉手帳の所持者が2,465人いらっしゃいます。
あなたは日頃，障害のある方との交流がありますか。

23.0%

22.4%

22.9%

30.8%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

【問3で１または2を選択した場合に，お答えください。】

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 家族や親せきとして 208 48.6%

2． 学校や職場の同僚として 55 12.9%

3． 知人・友人として 85 19.9%

4． 町内会など地域活動で 25 5.8%

5．  参加する文化・スポーツ活動などで 28 6.5%

6． その他 98 22.9%

11 2.6%

428

問3-1 交流している障害のある方とは，どのような関係ですか。

無回答

複数回答（ｎ＝428）

48.6%

12.9%

19.9%

5.8%

6.5%

22.9%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 非常に関心がある 163 17.3%

2． ある程度関心がある 468 49.6%

3． あまり関心がない 234 24.8%

4． 関心がない 48 5.1%

無回答 30 3.2%

計 943 100.0%

問4 あなたは，障害のある方の福祉に関心がありますか。

17.3%

49.6%
24.8%

5.1%
3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

【問4で１または２を選択した場合に，お答えください。】

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 90 14.3%

2． 303 48.0%

3． 145 23.0%

4． 223 35.3%

5． 46 7.3%

6． 120 19.0%

7．  その他 37 5.9%

7 1.1%

631

問4-1 どのような理由から関心を持つようになりましたか。

無回答

 自分自身に不自由な部分があるため

 家族や親せき・友人に障害のある方
がいるため
 仕事や趣味等で障害のある方と接す
る機会があるため
 テレビや新聞等で障害のある方に関する
ニュースを見たり聞いたりするから

 市の広報誌で障害のある方に関する
記事を目にするから
 以前から福祉全般について関心を
持っているから

複数回答（ｎ＝631）

14.3%

48.0%

23.0%

35.3%

7.3%

19.0%

5.9%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． かなり充実してきた 34 3.6%

2． やや充実してきた 155 16.4%

3． どちらともいえない 204 21.6%

4． それほど充実していない 150 15.9%

5． 全然充実していない 23 2.4%

6． わからない 353 37.4%

無回答 24 2.5%

計 943 99.8%

問5 旭川市において，障害福祉サービス事業所は，年々増えておりますが，障
害の重度化が進んでいることや，少子化にもかかわらず支援を要する子ど
もが増加傾向にあるなど，多様な福祉サービスが求められています。あな
たは，近年の障害者福祉の状況をどのように認識していますか。

3.6%
16.4%

21.6%

15.9%

2.4%

37.4%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%
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(SA)

項目 回答数 構成比

1． 非常に関心がある 61 6.5%

2． ある程度関心がある 467 49.5%

3． あまり関心がない 306 32.4%

4． 関心がない 91 9.7%

無回答 18 1.9%

計 943 100.0%

問6 あなたは，ボランティア活動に関心がありますか。

6.5%

49.5%

32.4%

9.7%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． ある 251 26.6%

2． ない 681 72.2%

無回答 11 1.2%

計 943 100.0%

問7 あなたは，ボランティア活動をしたことがありますか。

26.6%

72.2%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%

【問7で2を選択した場合に，お答えください。】

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 130 19.1%

2． 220 32.3%

3． 206 30.2%

4． 40 5.9%

5． 41 6.0%

6． 144 21.1%

7． 26 3.8%

無回答 23 3.4%

681

 特に考えたことがない

複数回答（ｎ＝681）

 その他

問7-1 ボランティア活動について，どのようにお考えですか。

 活動したい気持ちはあるが，時間的
な余裕がない

 活動したい気持ちはあるが，活動す
るための情報が少ない

 活動したい気持ちはあるが，健康に
自信がないので難しい

 ボランティア活動に興味がない

 行政や福祉団体等がやるべきだと思
う

19.1%

32.3%

30.2%

5.9%

6.0%

21.1%

3.8%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 190 20.1%

2． 324 34.4%

3． 226 24.0%

4． 31 3.3%

5． 54 5.7%

6． 102 10.8%

無回答 16 1.7%

計 943 100.0%

 わからない

問8 障害のある方の見守りや外出支援などの福祉サービスの一部を，ボラン
ティア（地域住民）で担う考え方があります。あなたは，この方向性につ
いてどのように考えますか。

 公的サービスを優先すべきなので反
対である

 どちらかといえば進めるべきではな
い

 どちらともいえない

 ある程度進めていくべきである

 積極的に取り組んでいくべきである 20.1%

34.4%

24.0%

3.3%

5.7%

10.8%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%
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■ノーマライゼーションの理念などについて，おたずねします。　　　　　 　　　　　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 全般的に広がってきている 45 4.8%

2． 一部について広がってきている 242 25.7%

3． どちらともいえない 134 14.2%

4． あまり広がっていない 207 22.0%

5． 全然広がっていない 47 5.0%

6． わからない 256 27.1%

無回答 12 1.3%

計 943 100.1%

問9 障害のある人もない人も共に生活するノーマライゼーションの理念によ
り，障害のある人の自立や社会参加への意識が高まっています。
あなたは，障害のある方の活動の場の広がりについて，どのように認識し
ていますか。

4.8%

25.7%

14.2%

22.0%

5.0%

27.1%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1．  言葉も意味も知っている 72 7.6%

2．  言葉は知らないが意味は知っている 113 12.0%

3．  言葉のみ知っている 62 6.6%

4．  言葉も意味も知らない 684 72.5%

無回答 12 1.3%

計 943 100.0%

問10 教育に関して，国は障害のある児童と障害のない児童とが共に学ぶ「イン
クルーシブ教育」の推進を目指しています。あなたは，この「インクルー
シブ教育」という言葉をご存知ですか。

7.6%

12.0%

6.6%

72.5%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1．  全般的に整備されている 39 4.1%

2．  課題はあるがほぼ整備されている 181 19.2%

3．  どちらともいえない 103 10.9%

4．  まだ不十分なところが多い 359 38.1%

5．  全般的に不十分である 72 7.6%

6．  わからない 178 18.9%

無回答 11 1.2%

計 943 100.0%

問11 公共的な施設は，段差の解消などにより，障害のある方のみならず全ての
人が利用しやすいことが望まれます。あなたは，本市における公立施設の
バリアフリーの状況を，どのように認識していますか。

4.1%

19.2%

10.9%

38.1%

7.6%

18.9%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1．  全般的に整備されている 17 1.8%

2．  課題はあるがほぼ整備されている 96 10.2%

3．  どちらともいえない 121 12.8%

4．  まだ不十分なところが多い 366 38.8%

5．  全般的に不十分である 140 14.8%

6．  わからない 189 20.0%

無回答 14 1.5%

計 943 99.9%

問12 続いて，あなたは民間施設のバリアフリーの状況を，どのように認識して
いますか。

1.8%

10.2%

12.8%

38.8%

14.8%

20.0%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%
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■障害のある方への配慮について，おたずねします。

(SA)

項目 回答数 構成比

1． おおむね配慮がされている 63 6.7%

2． 最低限の配慮がされている 318 33.7%

3． どちらも特に感じたことはない 239 25.3%

4． あまり配慮されていない 250 26.5%

5． ほとんど配慮されていない 39 4.1%

無回答 34 3.6%

計 943 99.9%

問13 あなたは，日常（例：買い物，飲食，病院，金融機関，行政手続など）で
利用するサービスにおける障害のある方への配慮について，どのような印
象がありますか。

6.7%

33.7%

25.3%

26.5%

4.1%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

(MA)

項目 回答数 構成比

1． 159 16.9%

2． 366 38.8%

3． 183 19.4%

4． 242 25.7%

5． 157 16.6%

6． 77 8.2%

7． 44 4.7%

8． 36 3.8%

9． 26 2.8%

10． 77 8.2%

11． 37 3.9%

12． 34 3.6%

13． 40 4.2%

14． 334 35.4%

無回答 43 4.6%

943

 その他

 特にない

複数回答（ｎ＝943）

問14 あなたは，地域や職場，外出先等において，障害のある方から求められた
ことなどにより，その方の障害特性（視覚障害・聴覚障害・肢体不自由・
知的障害など）に応じた支援を行ったという経験をお持ちですか。

 荷物を代わりに持った

 席を譲った

 階段昇降や道路横断の時に手をかし
た
 車いすを押したり持ち上げるのを手
伝った

 様子を見にいったり声をかけた

 訪問したり話し相手になった

 買い物を代わりにしたり病院などで
薬をもらってきた

 食事や総菜などを持って行った

 掃除や洗濯を手伝った

 車で送り迎えをするなど外出の手助
けをした
 難聴者や言葉の不自由な方に代わっ
て電話をかけた
 視覚障害のある方や知的障害のある
方のために書類を読んだり代筆した

16.9%

38.8%

19.4%

25.7%

16.6%

8.2%

4.7%

3.8%

2.8%

8.2%

3.9%

3.6%

4.2%

35.4%

4.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 大いにある 164 17.4%

2． 多少はある 517 54.8%

3． ない 121 12.8%

4． わからない 119 12.6%

無回答 22 2.3%

計 943 99.9%

問15 あなたは，身近な社会に障害のある方に対する差別や偏見があると思いま
すか。

17.4%

54.8%

12.8%

12.6%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 知っている 100 10.6%

2． 知らない 823 87.3%

無回答 20 2.1%

計 943 100.0%

問16 あなたは，平成２８年４月から「障害を理由とする差別の解消の推進に関
する法律（障害者差別解消法）」が施行されることを，知っていました
か。

10.6%

87.3%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0%
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■障害の表記について，おたずねします。　　　　　 　　　　　　　　　　　

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 差別的な表記である 90 9.5%

2． 違和感がある 128 13.6%

3． 多少，違和感がある 232 24.6%

4． 特に意識していない 419 44.4%

5． その他 11 1.2%

6． わからない 41 4.3%

無回答 22 2.3%

計 943 99.9%

問17 あなたは，「障害」という表記にどんな印象がありますか。

9.5%

13.6%

24.6%

44.4%

1.2%

4.3%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%0%

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 必要がある 133 14.1%

2． どちらかといえば必要がある 196 20.8%

3． どちらかといえば必要がない 140 14.8%

4． 必要がない 200 21.2%

5． どちらともいえない 238 25.2%

無回答 36 3.8%

計 943 99.9%

問18 北海道や札幌市は，「障害者」の表記を「障がい者」としています。あな
たは，旭川市において「障害者」という表記の一部又は全部を変更する必
要があると思いますか。

14.1%

20.8%

14.8%

21.2%

25.2%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%0%

【問18で1または２を選択した場合に，お答えください。】

(SA)

項目 回答数 構成比

1． 「障がい者」 171 52.0%

2． 「しょうがい者」 59 17.9%

3． その他 42 12.8%

4． わからない 47 14.3%

無回答 10 3.0%

計 329 100.0%

問18-1 「障害者」に代わる表記として，どのような表記が良いと思いますか。

52.0%

17.9%

12.8%

14.3%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 231 24.5%

2． 174 18.5%

3． 210 22.3%

4． 148 15.7%

5． 191 20.3%

6． 22 2.3%

7． 113 12.0%

8． 140 14.8%

9． 75 8.0%

10． 30 3.2%

11． 261 27.7%

12． 174 18.5%

13． 130 13.8%

14． 104 11.0%

15． 67 7.1%

16． 33 3.5%

17． 39 4.1%

18． 71 7.5%

19． 53 5.6%

20． 118 12.5%

21． 18 1.9%

22． 19 2.0%

無回答 61 6.5%

943

 障害児教育・保育等の充実

 福祉専門職等の人材の育成・確保

複数回答（ｎ＝943）

 年金など経済的支援の充実

 公営住宅・グループホームなど住まい
の場の確保

 身近な相談支援体制の構築

 ホームヘルプ・ショートステイなど在
宅サービスの充実

問20 障害のある方が地域で安心して生活することができるために，あなたは，
行政がどのようなことをするべきだと思いますか。

 福祉用具の研究開発の推進

 医療機関やリハビリ機関の充実

 障害及び難病の早期発見・早期治療の
推進

 インクルーシブ教育システムの構築

 文化芸術活動・スポーツ等の推進

 障害者雇用の促進や就労支援の充実

 入所施設の拡大

 ボランティア活動の推進や地域におけ
る支え合いの機能を充実させるための
体制づくり

 特にない

 公共施設・交通機関等のバリアフリー
化の推進

 福祉に関する情報提供の充実

 意思疎通支援の充実

 防災・防犯対策の推進

 障害者差別の解消や権利擁護の推進

 障害に関する理解啓発や交流の促進

 その他

24.5%

18.5%

22.3%

15.7%

20.3%

2.3%

12.0%

14.8%

8.0%

3.2%

27.7%

18.5%

13.8%

11.0%

7.1%

3.5%

4.1%

7.5%

5.6%

12.5%

1.9%

2.0%

6.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%0%

■障害のある方への施策に関する取組について，おたずねします。　

(3LA)

項目 回答数 構成比

1． 344 36.5%

2． 424 45.0%

3． 74 7.8%

4． 313 33.2%

5． 144 15.3%

6． 284 30.1%

7． 154 16.3%

8． 165 17.5%

9． 117 12.4%

10． 169 17.9%

11． 34 3.6%

12． 55 5.8%

無回答 36 3.8%

943

問19 あなたは，障害のある方に対する理解を促進するために，どのような取組
が必要だと思いますか。

 地域において障害のある方とない方と
の交流を深めるイベントを実施する

 障害のある方に対するボランティア活
動を育成・支援する

 障害者団体の活動をＰＲする

 こどもに対する福祉教育に力を入れる

 市の広報誌で障害のある方への理解を
深めるための広報を推進する

 テレビ・新聞等マスメディアに障害の
ある方への理解を深めるための報道を
依頼する

 市の職員に対して研修を実施する

 その他

 特にない

複数回答（ｎ＝943）

 市民対象の福祉講座や講演会を開催す
る

 スポーツ・レクリエーション・文化活
動などを通じて障害のある方とない方
とのふれあいの機会を増やす

 障害のある児童生徒とない生徒が相互
理解を深める交流教育を促進する

36.5%

45.0%

7.8%

33.2%

15.3%

30.1%

16.3%

17.5%

12.4%

17.9%

3.6%

5.8%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%0%
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旭川市障害者計画策定部会設置要綱 

 

（設置） 

第１条 障害者基本法（昭和４５年法律第８４号）第１１条第３項の規定に基づく旭川

市障害  者計画（以下「計画」という。）の策定に関して必要な事項を審議するた

め，旭川市社会福   祉審議会条例施行規則（平成２０年旭川市規則第２４号）第

４条第１項の規定により，旭川市社会福祉審議会障害者福祉専門分科会に旭川市障害

者計画策定部会（以下「部会」という。）を設置する。 

 （臨時委員） 

第２条 前条に掲げる審議を行うため，旭川市社会福祉審議会条例（平成１２年旭川市

条例第３０号）第４条第２項の規定により臨時委員を置く。 

２ 前項の臨時委員は，次の団体に所属する者又はその団体の推薦により選任する。 

 (1) 旭川盲人福祉協会 

 (2) 一般社団法人旭川ろうあ協会 

  (3) 一般社団法人旭川翔輝会 北海道難病連旭川支部 

 (4) 一般社団法人旭川手をつなぐ育成会 

 (5) 旭川精神障害者家族連合会 

 (6) 旭川障害者スポーツ協会 

 (7) 旭川市特別支援学級設置学校長協会 

 (8) 旭川公共職業安定所 

 (9) 旭川市民生委員児童委員連絡協議会 

 (10) 特定非営利活動法人カムイ大雪バリアフリー研究所 

 （組織及び任期） 

第３条 部会は委員２０名で組織し，その任期は計画策定に係る審議終了までとする。 

 （その他） 

第４条 この要綱に定めるもののほか，部会の運営に必要な事項は，部会において定め

る。 

 

   附 則 

 この要綱は，平成１６年５月２１日から施行する。 

   附 則 

この要綱は，平成１６年６月４日から施行する。 

   附 則 

 この要綱は，平成２７年７月１７日から施行する。 

  附 則 

 この要綱は，平成２８年３月２２日から施行する。 
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旭川市障害者計画策定部会名簿 

氏 名 委員の推薦団体 備 考 

阿 部 龍 雄 旭川障害者スポーツ協会 臨時委員 

五十嵐 真 幸 カムイ大雪バイアフリー研究所 臨時委員 

石 山  勲 旭川公共職業安定所 
臨時委員 

平成２８年４月から 

稲 垣 則 子 旭川障害者連絡協議会  

今 西 良 輔 旭川大学  

大 友 愛 美 旭川市自立支援協議会  

大 橋 伸 也 旭川市医師会 審査部会委員 

岡 澤 好 弘 旭川市特別支援学級設置学校長協会 臨時委員 

小 川  博 東海大学  

加 藤 健 二 旭川盲人福祉協会 臨時委員 

小 松 美貴子 市民公募  

酒 本 俊 司 旭川市社会福祉協議会 平成２８年３月まで 

三本松 壽 男 旭川市民生委員児童委員連絡協議会 臨時委員 

鈴 木  勲 旭川ろうあ協会 臨時委員 

関   收 旭川公共職業安定所 
臨時委員 

平成２８年３月まで 

髙 津  修 旭川障害者連絡協議会  

武 田 久 子 旭川精神障害者家族連合会 臨時委員 

大海寺 範 之 旭川市社会福祉協議会 平成２８年４月から 

羽佐間 賢 二 市民公募  

林  春 夫 旭川社会福祉施設協議会  

松 原 玲 子 （一社）旭川翔輝会 北海道難病蓮旭川支部 臨時委員 

吉 田 裕 子 旭川手をつなぐ育成会 臨時委員 

（五十音順，敬称略） 
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計画の策定経過 

 

ア 庁内 

実施期間 実施内容 

１ 
平成２７年１１月１８日 

～平成２７年１２月４日 
第２次旭川市障害者計画進捗状況確認 

２ 
平成２８年２月５日 

～平成２８年２月１２日 

第３次旭川市障がい者計画素案に対する意見に 

ついて（１回目） 

３ 
平成２８年３月２３日 

～平成２８年４月６日 

第３次旭川市障がい者計画素案に対する意見につい

て（２回目） 

 

イ 市民 

開催年月日・実施期間 実施内容 

１ 
平成２７年１０月２８日 

～平成２７年１２月４日 
障害者及び市民アンケート調査 

２ 平成２７年１２月２２日 身体障害（肢体不自由）関係団体との意見交換会 

３ 平成２７年１２月２４日 知的障害・発達障害関係団体との意見交換会 

４ 平成２８年１月８日 
精神障害関係団体，精神障害者関係通所施設及び精神

障害者の当事者との意見交換会 

５ 平成２８年１月２０日 
旭川小規模障害福祉事業所連絡協議会との意見交換

会 

６ 平成２８年１月２７日 障害者スポーツ関係団体との意見交換会 

７ 

平成２８年４月２７日 

～平成２８年５月２７日 

「第３次旭川市障がい者計画（素案）」に対する意見

等の募集（パブリックコメント） 

 ７人（個人３人，団体４団体）から意見提出 
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ウ 旭川市障害者計画策定部会 

開催年月日 審議内容 

１ 平成２７年１０月６日 

部会長の選出について 

部会長職務代理者の指名について 

第３次旭川市障害者計画策定のためのアンケート調

査について 

障害者差別に関する障害者及び市民向けアンケート

調査の実施について 

２ 平成２７年１２月１５日 

障害者計画策定のためのアンケート調査結果につい

て 

「障害者」の表記について 

３ 平成２８年３月８日 

今後のスケジュールについて 

第３次旭川市障がい者計画素案について 

旭川市手話言語に関する基本条例（仮称）素案につい

て 

４ 平成２８年６月２３日 

第３次旭川市障がい者計画素案に対する意見提出手

続の結果について 

第３次旭川市障がい者計画最終案について 

旭川市手話言語に関する基本条例の制定について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           

                                                            


